

### ପ୍ରମୋଦଙ୍କୁ ଏସିଆନ୍ ପାରା ଗେମ୍ସ ଯୋଗ୍ୟତା

ଚାଲନାର ହାଙ୍ଗଝୋରରେ ହେବାକୁଥିବା ଏସିଆନ୍ ପାରା ଗେମ୍ସ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାର ଚାରକା ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଖେଳାଳି ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି।

# ୧୪ ୦୨

### ସାଇଲେନ୍ସ-୨କୁ ନେଇ ମନୋଜ ଆଶାବାଦୀ

ଅଭିନେତା ମନୋଜ ବାଜପେୟୀଙ୍କ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ସାଇଲେନ୍ସର ହିତାୟତ ଭାଗ ଶୁଟିଂ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ସେ ଏହି ଫିଲ୍ମକୁ ନେଇ ବେଶ୍ ଆଶାବାଦୀ ଥିବା କହିଛନ୍ତି।



କଟକ କଲ୍ୟାଣପୁର 'ମୁଲିୟନ୍ ଅଫ୍ କଣ୍ଟ୍ରୀ'ରୁ ରୁଧିରା ପରିବର୍ତ୍ତନ କରୁଛନ୍ତି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୋପା ମୁର୍ମୁ । ନିକଟରେ ଅଛନ୍ତି ହାଇକୋର୍ଟ ପୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଏସ୍. ପୁରୁଲୀଧର । (ଫଟୋ-ରାଜକିଶୋର ମହାନ୍ତି)

## ବଞ୍ଚିତ ବର୍ଗକୁ ସୁବିଧାରେ ନ୍ୟାୟ ମିଳୁ: ରାଷ୍ଟ୍ରପତି

କଟକ, ୨୬/୭ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) ସାମାଜିକ ଓ ଆର୍ଥିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଅନୁଗ୍ରହ ଲୋକଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆମ ସମିଧାନ ନିମାତ୍ରମାନେ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେଇଆସିଛନ୍ତି। ସମାଜରେ ବଞ୍ଚିତ ବର୍ଗର ଲୋକେ କୋର୍ଟ, କଟେରି, ଆଇନ ବିଷୟରେ ବିଶେଷ ସଚେତନ ହୁଅନ୍ତି। ନିଜ ଅଧିକାର ପାଇଁ ନ୍ୟାୟାଳୟ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିବାର ସାମର୍ଥ୍ୟ ସେମାନଙ୍କର ନ ଥାଏ। ସେହି ବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କୁ ସୁବିଧାରେ ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନ ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ହେବା ଉଚିତ୍। ଏ ବିଷୟରେ ମାନସ ମନ୍ତ୍ରଣ ହେବା ଉଚିତ୍। ବିଚାରପତିମାନେ ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନ ବେଳେ ନ୍ୟାୟର ଆଧାର ନିରପେକ୍ଷତାକୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ରଖିବେ ବୋଲି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୋପା ମୁର୍ମୁ ଆଶାବାଦୀ କରୁଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ବିକଳିତ ନ୍ୟାୟ ପ୍ରକ୍ରିୟା କାରଣରୁ ଅନେକ ନିରାଶ

**ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟର ୭୫ ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମାରୋହ ଉଦ୍‌ଯାପିତ**

- ଦ୍ୱିତୀୟ ନ୍ୟାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ
- ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଡାକ୍ତରୀ, ସ୍ତରଣିକା ଉନ୍ନୋତିତ

ଲୋକେ ଜେଲଦଣ୍ଡ ଭୋଗୁଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଜୀବନର ପ୍ରମୁଖ ସମୟକୁ ନଷ୍ଟ କରୁଛନ୍ତି। ଅନେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିରାଶ ଲୋକେ ଦଣ୍ଡ ପରିମାଣଠାରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଜେଲରେ ବିତାଉଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ଲୋକଙ୍କୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନ କରି ଦେଶ ପାଇଁ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ସୃଷ୍ଟି କରୁ ବୋଲି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମୁର୍ମୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି।

ରୁଧିରା ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟର ୭୫ ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମାରୋହରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଯୋଗଦେଇ ଜୟ କରନ୍ତାଥ ସଭାରେ ନିଜର ଅଭିଭାଷଣ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ଆରମ୍ଭ ସମୟର କଥା ଉପସ୍ଥାପନ କରି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି କହିଲେ, କୌଣସି ଅନୁଷ୍ଠାନ ସମୟ ଅନୁସାରେ ନ ବଦଳିଲେ ପଛରେ ପଡ଼ିଯାଏ। ୪ ଜଣ ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ନେଇ ଏହି ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା, ଏବେ ବିଚାରପତି ସଂଖ୍ୟା ୩୩କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଗତ ୨୯ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନ ଯୋଗୁ ଓଡ଼ିଶା ଉଚ୍ଚନ୍ୟାୟାଳୟର ବିଚାରାଧୀନ ମାମଲା ସଂଖ୍ୟା ଏକ ଚତୁର୍ଥାଂଶ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ **ଫୁଲ୍-୪**

## ଅନାମ୍ନା ମୁହଁ ଖୋଲାଇବ

ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକର ବାରମ୍ବାର ଦାବି ସତ୍ତ୍ୱେ ମଣିପୁର ହିଂସା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ଏଯାଏ କୌଣସି ବିକୃତି ଦେଇନାହାନ୍ତି। କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହି ଶର୍ତ୍ତକାତର ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବିରୋଧୀ କଂଗ୍ରେସ ରୁଧିରା ଲୋକ ସଭାରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅନାମ୍ନା ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣିଛି। ଏହାକୁ ବାଚସ୍ପତି ଓମ୍ ବିଲ୍ଲୀ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ବିରୋଧୀ 'ଇଣ୍ଡିଆ' ଗୋଷ୍ଠୀ କାଣିଥିବେ ଯେ ସେମାନଙ୍କର ସଂଖ୍ୟା ଅନୁଯାୟୀ ଏହି ଅନାମ୍ନା ପ୍ରସ୍ତାବ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ କାଟ୍ ଖାଇବ। କିନ୍ତୁ ରାଜନୈତିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏହା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦିଙ୍କୁ ଲୋକ ସଭାକୁ ଚାଣି ଆଣି ବକ୍ତବ୍ୟ ଦେବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଇପାରିବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ତାହା ହିଁ ବିରୋଧୀଙ୍କ ସଫଳତା ହେବ।

ଦେଶର ଅନ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗଗୁଡ଼ିକରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଉଦାସୀନତାକୁ କେବଳ ଭାରତରେ ନୁହେଁ, ବିଦେଶରେ ମଧ୍ୟ ନିନ୍ଦା କରାଯାଉଛି। ସରକାରଙ୍କ ଉପରୁ ଲୋକଙ୍କ ଆମ୍ନା ଭୁଗ୍ନିତାକୁ ଦେଖି କେନ୍ଦ୍ର ବିରୋଧରେ ଅନାମ୍ନା ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣିବା ପାଇଁ ରୁଧିରା କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଲୋକ ସଭାରେ ନୋଟିସ ଦିଆଯାଇଛି। ବାଚସ୍ପତି ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ସବୁ ଦଳର ନେତାମାନଙ୍କ ସହ ଏହା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ପରେ ନିୟମାବଳୀରେ ବିତର୍କ ପାଇଁ ଦିନ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ ବୋଲି ବିଲ୍ଲୀ କହିଛନ୍ତି।

୨୬ ଦଳକୁ ନେଇ ଗଠିତ ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟ ଇଣ୍ଡିଆ ନ୍ୟାଶନାଲ ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟାଲ ଇନ୍‌କୁୟିଭ୍ ଆଲ୍ୟାଏନ୍ସ (ଇଣ୍ଡିଆ) ପକ୍ଷରୁ ନିମ୍ନ ସଦନରେ କଂଗ୍ରେସ ଉପନେତା ଗୌରବ ଗୋଗୋଇ ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଗତ କରିଛନ୍ତି। ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟାରେ ଗୁହକାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିବା ମାତ୍ରେ ବାଚସ୍ପତି କହିଥିଲେ, ମନ୍ତ୍ରୀ ପରିଷଦ ଉପରେ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକର ଆମ୍ନା ନାହିଁ। ଭୁଲ୍ ୧୯୮୮ ଅନୁସାରେ ସେମାନେ ଅନାମ୍ନା ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣିବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ଲୋଡ଼ିଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବା ସମ୍ଭବରେ ଥିବା ସଦସ୍ୟମାନେ ମୁଣ୍ଡ ଗଣିତ ପାଇଁ ଛିଡ଼ା ହୁଅନ୍ତୁ ବୋଲି ବାଚସ୍ପତି କହିଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସ ସଂସଦୀୟ ଦଳ ଅଧିକା ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀ, ନ୍ୟାଶନାଲ କନ୍ଫେଡେରେଟ୍ ଅଧିକା ପାଲ୍ଲୀ, ଡିଏମ୍‌କେର ଟି.ଆର୍. ବାଲୁ ଏବଂ ଏନ୍‌ସିପି ନେତ୍ରୀ ସୁପ୍ରିୟା ସୁଲେଖ

ସମେତ ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟ ଇଣ୍ଡିଆର ଏମ୍‌ପିମାନେ ଛିଡ଼ାହୋଇ ଅନାମ୍ନା ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ସମର୍ଥନ କରିବା ପରେ ବାଚସ୍ପତି ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଭାରତ ରାଷ୍ଟ୍ର ସମିତି (ବିଆର୍ଏସ୍) ଏମ୍‌ପି ନମ ନାଗେଶ୍ୱର ରାଓ ମଧ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ପରିଷଦ ବିରୋଧରେ ଅନାମ୍ନା ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣିବା ପାଇଁ ନୋଟିସ ଦେଇଥିଲେ। ସଂଖ୍ୟାବଳୀକୁ ଦେଖିଲେ ବିରୋଧୀ ଆଣିଥିବା ଅନାମ୍ନା ପ୍ରସ୍ତାବ କାଟ୍ ଖାଇବା ଏକପ୍ରକାର ନିଶ୍ଚିତ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମଣିପୁର ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବିତର୍କ ବେଳେ ସେମାନେ ସରକାରଙ୍କୁ ହରାଇବେ, ଯାହାକି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏହି ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ନାରବତା ଭଙ୍ଗ ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ କରିବ। କାରଣ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପରିବର୍ତ୍ତେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହା ଏହା ଉପରେ ବିକୃତି ଦେବେ ବୋଲି ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଉଛି।

ଭୁଲ୍ ଅଫ୍ ପ୍ରସିଦ୍ଧ୍ୟୁର୍ ଆଣ୍ଡ କଣ୍ଠକ୍ ଅଫ୍ ଲୋକ ସଭାର ଭୁଲ୍ ୧୯୮୮ ଅନୁସାରେ ଲୋକ ସଭାରେ ଯେକୌଣସି ସଦସ୍ୟ ଅନାମ୍ନା ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣିପାରିବେ। ଏଥିପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପୂର୍ବରୁ ୧୦ଟା ପୂର୍ବରୁ ଲିଖିତ ଭାବେ ନୋଟିସ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ବାଚସ୍ପତି ଉକ୍ତ ନୋଟିସକୁ ଗ୍ରହଣ ପଡ଼ି ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଶୁଣାଇଥାନ୍ତି। ତେବେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଗତ ପାଇଁ ଅନୁମତ ୫୦ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସମର୍ଥନ ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥାଏ। ବାଚସ୍ପତି ଏହାକୁ ଅନୁମତ କରିବା ପରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଓ ଭୋଟିଂ ପାଇଁ ଦିନ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଥାନ୍ତି। ମୋଶନ ଗ୍ରହଣ **ଫୁଲ୍-୪**

### Reviving Quizzing

HERE NOW  
**OrissaPOST**  
PRESENTS

# METTLE MEET 2023

A Quiz Extravaganza

BHUBANESWAR

**Prelims 5 August**

**Grand Finale 6 August**

Prove Your SMARTS!



ବ୍ରିଟେନ୍‌ର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗୋନି କ୍ଲେୟାର ରୁଧିରା ପରିବର୍ତ୍ତନ ନିବାସଠାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରୁଛନ୍ତି।

### ୫-ଟିକୁ ଗୋନି କ୍ଲେୟାରଙ୍କ ପ୍ରଶଂସା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୭ (ଅନଲ ଦାସ)

ବ୍ରିଟେନ୍‌ର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗୋନି କ୍ଲେୟାର ରୁଧିରା ପରିବର୍ତ୍ତନ ନିବାସଠାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିଛନ୍ତି। ଉଭୟ ଓଡ଼ିଶାର ଆର୍ଥିକ ବିକାଶ ଓ ଭବିଷ୍ୟତ କାର୍ଯ୍ୟପଦ୍ଧା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୨୩ ଜୁଲାଇ ୨୧ରେ ଗୋନି କ୍ଲେୟାର ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ରେଷ୍ଟ (ବିଏଆଇ) ସହ ଟ୍ରଷ୍ଟାମଣ୍ଡଳ ପ୍ରତିଷ୍ଠା (ଏମ୍‌ପ୍‌ସ୍) ସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାରେ ଏକ ସମନ୍ୱିତ ଆର୍ଥିକ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ନେଇ ଉକ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଦିନା ମୂଲ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିଏଆଇର ପ୍ରାଥମିକ ପରାମର୍ଶକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ସହ ଏହା ରାଜ୍ୟରେ ଶିଳ୍ପର ବିକାଶ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ସହଯୋଗ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗୋନି କ୍ଲେୟାରଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗୋନି କ୍ଲେୟାର ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ହେଉଥିବା ବିକାଶର **ଫୁଲ୍-୪**

### ଭିଡିଆଇପି ଗଛ ଲାଗି ଖର୍ଚ୍ଚ ୧୨ ଲକ୍ଷ

ଭୋପାଳ, ୨୬/୭

ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ସରକାର ଦେଶର ପ୍ରଥମ ଭିଡିଆଇପି ଗଛ ଦେଖାଣ୍ଡି ଲାଗି ବର୍ଷକୁ ୧୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛନ୍ତି। ସାଞ୍ଚି ବୃକ୍ଷିକ୍ଷ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ୫ କି.ମି. ଦୂରରେ ଅର୍ଥାତ୍ ଭୋପାଳ ଓ ବିନ୍ଦିଶା ଗାନ୍ଧୀ ମେମୋରିଆଲ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ଲଗାଯାଇଥିବା ଓପ୍‌ସ୍ ଗଛକୁ ୨୪ ଘଣ୍ଟା କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ଭିତରେ ରଖାଯାଉଛି। ପ୍ରତିଦିନ ୪ ଜଣ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀ ଏହି ଭିଡିଆଇପି ଗଛକୁ ଜଗି ରଖୁଛନ୍ତି। ଏହି ଗଛର ଚାରିପାଖକୁ ୧୫ ଫୁଟର ଲୁହା ତାର ବାଡ଼ରେ ଘେରାଯାଇଛି। ଏହାର ସୁରକ୍ଷା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କୌଣସି ପର୍ବପର୍ବାଣିରେ ମଧ୍ୟ ଛୁଟି ମିଳୁ ନ ଥିବା ବିଜ୍ଞାପିତ ଗର୍ଭ ରାହୁଲ ଧାନମୋଦିଆ କହିଛନ୍ତି। ଗଛକୁ

### ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷାରେ ଓଡ଼ିଶାର ଭ୍ରମ୍‌ଆଉଟ୍ ହାର ସର୍ବାଧିକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୭ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)

ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷାରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ସର୍ବାଧିକ ପିଲା ଅଧାରୁ ପାଠପଢ଼ା ଛାଡ଼ୁଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷା ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁପମ୍ ସିଂହ ଦେବୀ ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ଏପରି ତଥ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ, କାର୍ତ୍ତୀକ ଭ୍ରମ୍ ଆଉଟ୍ ରେଟ୍ ବା କାର୍ତ୍ତୀକ ଭ୍ରମ୍ରେ ଅଧାରୁ ପାଠପଢ଼ା ଛାଡ଼ୁଥିବା ପିଲାଙ୍କ ହାର ୧୨.୬ ପ୍ରତିଶତ ରହିଛି। ତେବେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏହି ହାର ସର୍ବାଧିକ ରହିଛି ଅର୍ଥାତ୍ **ଫୁଲ୍-୪**

**ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ**  
କିଏ ଲାଭ ପାଇବ

SPONSORS



ବାପା ମାଆଙ୍କ କଳିରେ ଛୁଆ ପଡୁଛି ବଳି



ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଲାଭାଂଶ ଦେଲା କ୍ଷୁଦ୍ରଶିଳ୍ପ ନିଗମ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୭ (ଅନିଲ ଦାସ): ଓଡ଼ିଶା କ୍ଷୁଦ୍ରଶିଳ୍ପ ନିଗମ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଲାଭାଂଶ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଶିଳ୍ପନିଗମ ପ୍ରତ୍ୟେକ କେଶରୀ ଦେବ, କ୍ଷୁଦ୍ର ଶିଳ୍ପ ନିଗମର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଜୟ ସାହୁ, ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦୀପକ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ବୃତ୍ତର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରି ୨୦୧୯-୨୦, ୨୦୨୦-୨୧ ଓ ୨୦୨୧-୨୨ ବିନି ବର୍ଷର ଲାଭାଂଶ ବାବଦରେ ୫ କୋଟି ୨ ଲକ୍ଷ ୬୬ ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା କ୍ଷୁଦ୍ରଶିଳ୍ପ ନିଗମ ଏକ ଗୋପ୍ୟ ବର୍ଷର ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଉଦ୍ୟୋଗ, ଯାହାକି କ୍ଷୁଦ୍ରଶିଳ୍ପର ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ପ୍ରଚାର ଏବଂ ପ୍ରସାର ନିମନ୍ତେ ଅଙ୍ଗୀକାରକର। ସରକାରଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀର କ୍ରୟ କରିବାରେ ଏହା ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ଏତଦନ୍ତର୍ଗତ ବିଭିନ୍ନ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ବିଦ୍ୟୁତାବରଣ ତଥା ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଜର ଅବଦାନ ମଧ୍ୟ ଦେଇ ଆସୁଛି। ଏହାଛଡା ସାମାଜିକ ଦାୟିତ୍ୱ ପାଣ୍ଠିର ସୁବିନିଯୋଗରେ ସ୍କୁଲ ନିର୍ମାଣ, ପଶୁଧନ କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ମାଣ, ସ୍କୁଲ ଉପକରଣ କ୍ରୟ, ଜଳ ବିଶୋଧନ ଉପକରଣ, କମ୍ପ୍ୟୁଟର କ୍ରୟ, ଫ୍ରିଜ୍ ତଥା ବିଭିନ୍ନ ଉପକରଣ କ୍ରୟ, ମୋ ସ୍କୁଲ ଅଭିଯାନ ତଥା ବିଭିନ୍ନ କଲ୍ୟାଣ ଓ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟ ନିଗମ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଛି।

ଲକ୍ଷ୍ମୀଧ୍ୱଜ ଟଙ୍କା ହରାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କଲେ ଛାତ୍ର

ଅନଲାଇନରେ ରେମୁ ଖେଳି ୧ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ହରାଇବା ପରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଯୋର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ଯୁବକ ବୁଧବାର ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଭଳି ଚରମ ପଦ୍ଧତି ଆପଣାଇଛନ୍ତି। ସେ ହେଲେ ଗୁଡ଼ ପଞ୍ଚାୟତ ଗୁଡ଼ ଗ୍ରାମର ୧୯ ବର୍ଷୀୟ ଉତ୍ତମ କୁମାର ବେହେରା। ଉତ୍ତମ ବାସୁଦେବପୁର ଏବି କଲେଜରେ ସ୍ନାତକ ଶ୍ରେଣୀର ଦ୍ୱିତୀୟ ବର୍ଷ ଛାତ୍ର ଥିଲେ। ସେଠାରେ ହଷ୍ଟେଲରେ ରହୁଥିଲେ। ଦୁଇଦିନ ହେଲା ସେ ଘରକୁ ଆସିଥିଲେ। ଘରେ ରହିବା ସମୟରେ ସେ ଅନଲାଇନ ରେମୁ ଖେଳୁଥିଲେ। ଯାହାକୁ ତାଙ୍କ ମା' ଅନେକ ଥର ବାରଣ କରିଥିଲେ। ଉତ୍ତମ ରେମୁ ଖେଳିବା ବେଳେ ୧ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ହରାଇଥିବାରୁ ଅନେକ ସମୟରେ ମାନସିକ

ଅନ୍ତର୍ଲାଇନ ଗେମ୍ ନେଲା ଜୀବନ

ଚାପରେ ରହୁଥିଲେ। ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ସେ ଖାଇପିଇ ଶୋଇବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ହେଲେ ବୁଧବାର ସକାଳେ ଉତ୍ତମ ଶୋଇବା ଘର ଫାନ୍‌ରେ ବେକରେ ଗାମୁଛା ଲଗାଇ ଝୁଲୁଥିବା ତାଙ୍କ ମା' ସକାଳୁ ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ପରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଯୋର ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଆଣିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଖବରପାଇ ଯୋର ପୋଲିସ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପହଞ୍ଚି ଶବ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରାଇ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବା ସହିତ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି।

ଭୂମି ବିବାଦ: ହୋଇପାରିଲାନି ବନକଲାରୀ

ପୁରୀ, ୨୬/୭ (ଅନିଲ କୁମାର ମହାନ୍ତି) ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବନକଲାରୀ ନୀତି ନେଇ ବିବାଦ ତେଜିବାରେ ଲାଗିଛି। ଫଳରେ ନୀତିଗ୍ରହଣ ପରଠାରୁ ବନକଲାରୀ ନୀତି ସମ୍ପର୍କ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ବୁଧବାର ବନକଲାରୀ ନୀତି ସମ୍ପର୍କ କରିବାକୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଦରମାହାପାତ୍ର ସେବକମାନଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ସେମାନେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନ ଥିବା ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ନୀତି ସମ୍ପର୍କ କରିବାହାଜି। ସେହିପରି ସେମାନେ ଗୁରୁବାର ବନକଲାରୀ କରିବା ଜିଦ୍ରେ ଅଟକ ରହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ମଧ୍ୟ ନିଜ ଜିଦ୍ରେ ଅଟ୍ଟିବସିଛି। ଉଭୟ ପକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏକଜି ଟଣାଓଟଣା ଚାଲିଥିବାବେଳେ ବନକଲାରୀ ବିନା ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଶ୍ରୀପୂଜା ମଳିନ ପଡ଼ିବାରେ ଲାଗିଲାଣି। ଏହାକୁ ନେଇ ଭକ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା: ମାଲକାନଗିରି ଜଳବନ୍ଦୀ

ବିଭିନ୍ନ ପୋଲ ଉପରେ ୩ ଫୁଟ ଜଳ, ଜଣେ ମୃତ

ମାଲକାନଗିରି, ୨୬/୭ (ବୃନ୍ଦାଧର ପାତ୍ର)/ ପୋଟେରୁ(ସୌର ମଣ୍ଡଳ)/କାଲିମେଳା/ କାବନ ବାସ/କୁରୁମୁକୁଣ୍ଡା, (ପୂର୍ବ ପଟ୍ଟଣାୟକ)/ବାଲିମେଳା (ଶିବପର ସାହୁ) କମାଳକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାରେ ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ପୁଣି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଫଳରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ଦେଖାଦେଇଛି। ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ୩୨୬ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ କାଳୁରୁକୋଣ୍ଡା, ଏମିଲି ୯୬ ପୋଲ ଉପରେ ୩ ଫୁଟ ଜଳରେ ପାଣି ଚାଲିଛି। ଫଳରେ ମୋରୁ କାଲିମେଳା, ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଓ ଛତିଶଗଡ଼କୁ ଯୋଗାଯୋଗ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ସହ ଜିଲା ଏକ ପ୍ରକାର ଜଳବନ୍ଦୀ ହୋଇଛି। ଏଥିଯୋଗୁ ବିଭିନ୍ନ ନଦୀ ମାଳରେ ପ୍ରବଳ ପାଣି ହେବାରୁ ଖଇରପୁଟ ବ୍ଲକ ପୁରୁଲିଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କର ନାଳରେ ବୁଡ଼ି ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକ ହେଲେ ପୁରୁଲିଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ଘେନୁ ଚାଲାଣ (୪୨)। ମଙ୍ଗଳବାର ସେ ଜମିକୁ ଗାଈ କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କାମ ସାରି ଘରକୁ ଫେରୁଥିବା ସମୟରେ ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଘେନୁ ଆସୁଥିବା ବାଟରେ ଗୋଟିଏ ନାଳରେ ପାଣି ଭରି ହୋଇଥିଲା। ସେହି ନାଳକୁ ଡେଇଁବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବା ସମୟରେ ଗୋଡ଼ ଖସିଯିବା



କାଳୁରୁକୋଣ୍ଡା ପୋଲ ଉପରେ ବର୍ଷା ଜଳ। ଫଳରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଡାକ୍ତର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ସେହିପରି ପ୍ରବଳ ପାଣି ଯୋଗୁ ପୋଲର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଅନେକ ଗାଡ଼ି ମୋଟର ଅଟକି ରହିଛି। କାଲିମେଳା ବ୍ଲକ ସହ ପଡ଼ିଆ ବ୍ଲକକୁ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ଉତ୍ତୁକୋଣ୍ଡା କନ୍ୟାଶ୍ରମ ପୋଲ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ୩ ଫୁଟ ଜଳର ପାଣି ଲହଡ଼ି ମାରୁଛି। ଫଳରେ କାଲିମେଳା ବ୍ଲକ ସହ ପଡ଼ିଆ ବ୍ଲକ କନ୍ୟାଶ୍ରମ, ଉତ୍ତୁକୋଣ୍ଡା, ଗଠନପାଲୀ, ଏମିଲି ୫୮, ବାପନପାଲୀ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇଛି। ପୋଟେରୁ ଏମିଲି ୩୭ ପୋଲକୁ ମଧ୍ୟ ପାଣି ଲାଗି ଗଲାଣି। ପାଣିରେ ଫୁଟୁଥିବା ପୋଲ ନିକଟରେ ପୋଲିସ ପହଞ୍ଚି ଦେଇ କୌଣସି ଗାଡ଼ି ମୋଟର ନ ଯିବା ପାଇଁ ଦୃଷ୍ଟି ରଖିଛି। ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାରେ ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ମୋଟ ୩୫୪.୮ ମି.ମି. ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ହାରାହାରି ୫୦.୬୯ ମି.ମି. ହୋଇଛି। ମାଲକାନଗିରି ବ୍ଲକରେ ୮୦.୪ ମି.ମି., ମାୟଲିରେ ୧୮.୦ ମି.ମି., ଖଇରପୁଟରେ ୩୦.୦ ମି.ମି., ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡାରେ ୫୫.୦ ମି.ମି., କୋରୁକୋଣ୍ଡାରେ ୪୭.୦ ମି.ମି., କାଲିମେଳାରେ ୮୦.୦ ମି.ମି. ଓ ପଡ଼ିଆରେ ୪୪.୦ ମି.ମି. ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ଜିଲ୍ଲା ଜରୁରିକାଳୀନ ବିଭାଗ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଘଣ୍ଟାପତ୍ରିକା

ଭିଜିଲାନ୍ସ ଜାଲରେ କିଆକଟା ଏଏସଆଇ

ବୌଦ୍ଧ/ମାଧପୁର/ବଜଣା, ୨୬/୭ (ଅନିଲ ବାରିକ/ମନୋଜ ପ୍ରଧାନ/ପରିକ୍ଷିତ ସାହୁ) ଏକ ବ୍ୟବସାୟିକ ବିବାଦ ମାମଲା ରଫାଦଫା କରିବା ଲାଗି ଜଣେ ବୁଣାକାରକଠାରୁ ୮,୦୦୦ ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଚ ନେଉଥିବାବେଳେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଭିଜିଲାନ୍ସ ଟିମ୍ ଜାଲରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଆଠମଲିକ ଗ୍ରାମର ଶତପଥୀ। ବୌଦ୍ଧ ବ୍ୟବସାୟୀ ବୁଧବାର ଭିଜିଲାନ୍ସ ଅଧିକାରୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ କେମିଳାଲ ବୋଲା ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଘଟଣା ପରେ ବୌଦ୍ଧ ବ୍ରହ୍ମପାଲିକ୍ଷିତ ନବୀନଙ୍କ ବାସଗୃହ ଏବଂ କିଆକଟା ଥାନାରେ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଛି। ଏ ସଂଗ୍ରହରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଭିଜିଲାନ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ୧୨/୨୩ରେ ଏକମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ଘଟଣାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି, କିଆକଟା ଥାନା

ବେଲାବୁଲା ଗ୍ରାମର ପଞ୍ଚାନନ ମେହେର ଜଣେ ବୁଣାକାର। ସେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଜିଲ୍ଲାର ଜଣେ ବ୍ୟବସାୟୀକଠାରୁ ବୃତ୍ତା ଆଣୁଥିଲେ। କୁଟା ବୁଣି ସାରିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଦେଉଥିଲେ। ତେବେ କୌଣସି କାରଣରୁ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ଉପଖଣ୍ଡ କିଆକଟା ଥାନାର ଏଏସଆଇ ନବୀନ କୁମାର ଶତପଥୀ। ବୌଦ୍ଧ ବ୍ୟବସାୟୀ ତାଙ୍କୁ ବୁଣା ଲଗାଇ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ସହ ଧମକଦମକ ଦେଉଥିଲେ। ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ କେମିଳାଲ ବୋଲା ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଘଟଣା ପରେ ବୌଦ୍ଧ ବ୍ରହ୍ମପାଲିକ୍ଷିତ ନବୀନଙ୍କ ବାସଗୃହ ଏବଂ କିଆକଟା ଥାନାରେ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଛି। ଏ ସଂଗ୍ରହରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଭିଜିଲାନ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ୧୨/୨୩ରେ ଏକମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ଘଟଣାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି, କିଆକଟା ଥାନା ପ୍ରତିବାଦରେ ଗତ ଗୁରୁବାର ପଞ୍ଚାନନ ସପରିବାର ଅନୁଗୋଳ ଏସ୍‌ପିକ୍ ଫୋରା ହୋଇଥିଲେ। ଇତିମଧ୍ୟରେ ମାମଲା ରଫାଦଫା କରିବା ଲାଗି କିଆକଟା ଥାନା ଏଏସଆଇ ନବୀନ ଶତପଥୀ ୧୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦାବି କରିଥିବାବେଳେ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କାରେ କଥା ଛିଡ଼ିଥିଲା। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଏଏସଆଇଙ୍କୁ ପଞ୍ଚାନନ ଏ ନେଇ ପଞ୍ଚାନନ କିଆକଟା ଥାନାର ଫୋରାଦ ହୋଇଥିଲେ। ହେଲେ ପୋଲିସ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ନ ଥିଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ପାଇବା ପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟବସାୟୀ ବୁଣା ଲଗାଇ ଆକ୍ରମଣମୂଳକ ଭାବେ ପୁନର୍ବାର ପଞ୍ଚାନନଙ୍କ ଘରେ ପଶି ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସର ନିଷ୍ପତ୍ତିତା



ଅଭିଯୁକ୍ତ ଏଏସଆଇ ନବୀନ କୁମାର ଶତପଥୀ

ମେଟା ଗ୍ଲୋବାଲ ଆପେୟାର୍ସ ସଭାପତିଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୭ (ପୁନିତ ମିଶ୍ର) ନୂଆଦିଲ୍ଲୀଠାରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଫେସ୍‌ବୁକ୍, ସ୍ୱାବୁଆପ୍ ଏବଂ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମକୁ ସଞ୍ଚାଳିତ କରୁଥିବା ମେଟା ଗ୍ଲୋବାଲ ଆପେୟାର୍ସର ସଭାପତି ନିକ୍ କ୍ଲେର ବୁଧବାର

କରାଯାଇପାରିବ ସେନେଇ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ବୈଠକରେ ବିସ୍ତୃତ ଭାବେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଦୂରଦୃଷ୍ଟି ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷାନୀତି ଚେକ୍‌ଲୋଜି ଆଧାରିତ ଶିକ୍ଷାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେଇଛି। ସ୍ୱାର୍ଥପୂର୍ବକ ନିୟୋଜିତ ଥିବା ଯୁବ ଉଦ୍ୟୋଗୀମାନେ କିପରି ସେମାନଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟକୁ ଚେକ୍‌ଲୋଜି ମାଧ୍ୟମରେ ବଢ଼ାଇପାରିବେ ସେନେଇ ଅବଗତ କରାଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଚେକ୍‌ଲୋଜି ଇନୋଭେସନ, ଉଦ୍ୟମିତା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଉପଯୋଗ କରିବା ଉପରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ସହ ଡିଜିଟାଲ ଇଣ୍ଡିଆ ଏବଂ ସ୍କିଲ ଇଣ୍ଡିଆ ମିଶନ ସମ୍ବନ୍ଧ କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ମେଟାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲେ। ନିକ୍ କ୍ଲେରଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶାର ପାରମ୍ପରିକ ପଞ୍ଚକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିବା ସମୟରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତିଭାସମ୍ପନ୍ନ ବ୍ୟକ୍ତି ଓ କଳାକାରଙ୍କ ସମେତ ରାଜ୍ୟର କଳା, ସଂସ୍କୃତି, ପରମ୍ପରା ଉପରେ ଚର୍ଚ୍ଚା କରିଛନ୍ତି। ଦେଶ ସମେତ ଓଡ଼ିଶା ଭଳି ରାଜ୍ୟରେ ମେଟା ଚେକ୍‌ଲୋଜି କିଭଳି ଯୁବ ପ୍ରତିଭାକୁ ଅଧିକ ଦମ୍ପନ କରିବା ସହ ସ୍କିଲ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ମଜବୁତ କରିବ, ତାହା ଉପରେ କାମ କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଜଳିଗଲା ଟ୍ରକ୍: ଚାଳକ ଜୀବନ୍ତ ଦସ୍ତ



ନିଆଁଲାଗି ମିନିଷ୍ଟ୍ର କଲୁଛି। ଜମନକିରା/ପଡ଼ିଆବାହାଳ, ୨୬/୭ (ବିବାହ ପ୍ରସାଦ ବାନି/ରାଧାମୋହନ ଷ୍ଟୁଡ଼ିଂ) ୫୩ମଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ସମଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ଜମନକିରା ଥାନା ଗୌଡ଼ପାଲି ଫାଣ୍ଡି ବଡ଼କୁଟଣ୍ଡ଼ିସରା ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ ବୁଲାର୍‌ଗିରେ ବୁଧବାର ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଏକ ମିନିଷ୍ଟ୍ରକ୍ରେ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ ଗାଡ଼ି ଭିତରେ ଥିବା ଚାଳକ ଜୀବନ୍ତ ଦସ୍ତ ହୋଇଯାଇଥିବାବେଳେ ହେଲପର ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକ ହେଲେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ରାଜ୍ୟ କାନପୁର ଜିଲ୍ଲା ବାରସିଂହପୁର ଗ୍ରାମର ଶିବ କୁମାରଙ୍କ ପୁଅ ରାମଜୀ କୁମାର (୩୪)। ଗୁରୁତର ହେଲପର କାନପୁର ଅଞ୍ଚଳର ଏତିଶନ ପାଲ (୩୮)ଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ବୁଲାର୍‌ଗିର କରାଯାଇଛି।

Advertisement for MGMD (Maharaja Gopabandhu Memorial Museum and Gardens) featuring a QR code, a list of services, and a quote from Prime Minister Narendra Modi. The text includes: 'ମାଗେ କେନ୍ଦ୍ର ବି ପହଞ୍ଚିଯାଉ, ବଡ଼ ବଡ଼ ସହର ହେଉ କି ଦୁର୍ଗାଧର ଯେକୌଣସି କୋଣରେ ଯାଇ ବାସ କରୁ ନା ବାହିକି, ଯଦି ଆମେ ଶାନ୍ତ ଜୀବନ ବିତାଇବା ତେବେ ଆମ ଗାଁ ଆମଠାରୁ କେବେହେଲେ ଦୂରରେ ଯାଏ ନ ଥାଏ। ତାହା ଆମ ବେହେରେ ପ୍ରବାହିତ ରକ୍ତରେ ରହିଥାଏ, ଆମ ଗାଁ ଆମ ମନରେ ସର୍ବଦା ରହିଥାଏ। ଏଥିପାଇଁ ତ ଆମେ କହିଥାଉ କି, ଭାରତର ଆମ୍ଭ ଗାଁରେ ବାସ କରିଥାଏ, ବାଣେ ଗାଁ ଆମ ଆତ୍ମରେ ବାସ କରିଥାଏ।' The services listed include: 'ଭାରତର ଗାଁଗୁଡ଼ିକ ସହିତ ଜଡ଼ିତ ଏକାଧାର କାହାଣୀକୁ ବିଭିନ୍ନ ମାଧ୍ୟମରେ ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆଣିବାର ପ୍ରୟାସ', 'ଦେଶର ୬ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଗାଁ ଭର୍ତୁଆଲ୍ ମାଧ୍ୟମ ଜରିଆରେ ଗୋଟିଏ ପୋର୍ଟାଲ୍ ସହ ଯୋଡ଼ିହେବେ', 'ଗାଁଗୁଡ଼ିକର ଅଜଣା, ଅଶୁଣା ଇତିହାସ ଏବଂ ସମୃଦ୍ଧ ସଂସ୍କୃତିକୁ ସଂରକ୍ଷିତ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦକ୍ଷେପ', 'ଏହି ପୋର୍ଟାଲ୍‌ରେ ୩ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଗାଁ ଯୋଡ଼ି ହୋଇସାରିଛନ୍ତି'.

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଗୁରୁବାର, ୨୭ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୩

# ଢେଉଢମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକମୁଖରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିକୃତ ହେଉଥିବା ଜଗତମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

**ଝିଅ କଥାରେ କୋଇଁ ଚାଲିଲେ**  
ମାଆର ଆନନ୍ଦ ବେଶେ କିଏ  
ବୋହୂ କଥାରେ ପୁଅ ଚାଲିଲେ  
ମାଆର ମନ ବିଚାରି ହୁଏ ।  
ଯେମିତି ଝିଅ କଥାରେ କୋଇଁ ଚାଲିଲେ ଝିଅର ମା' ମନରେ ଖୁସି କାତ ହୁଏ, ସେମିତି ବୋହୂ କଥାରେ ପୁଅ ଚାଲିଲେ ପୁଅର ମା' ମନରେ ଦୁଃଖ ହୁଏ । ଏହା ହିଁ ପାରିବାରିକ ସମ୍ପର୍କର ଅପ୍ରିୟ ସତ୍ୟ କଥା ବୋଲି ଏଠାରେ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ।

**ଝାଳକୁହା ଧନ କେଉଁଠି ନ ହୁଏ ଲାଗି**  
କଷ୍ଟ ଅର୍ଜିତ ଧନ ଓ ପରିଶ୍ରମ କରି ପାଇଥିବା ସମ୍ପତ୍ତିଟା ତିନିଦିନ ପାଇଁ ପୁଅରେ ହସ ଫୁଟାଇଥାଏ । ପରିଶ୍ରମର ଫଳ ମୋଟେ ବ୍ୟର୍ଥ ହୁଏ ନାହିଁ ବୋଲି ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ।

ଓଡ଼ିଆ ଜଗତମାଳି ଓ ଭୂମି ପ୍ରୟୋଗ - ଏ.କେ. ମିଶ୍ର ପ୍ରକାଶନ ପ୍ରା.ଲିଃ

## ନୂଆଗାଁ ରୋଡ଼-ଦଶପଲ୍ଲୀ ରେଳ ସେକ୍ସନର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୭୭(ଅଭିଳିତ ଦାସ)**  
ଲୋକଙ୍କ ଯାତାୟାତକୁ ଆହୁରି ସହଜ ଓ ସୁଗମ କରିବା ଲାଗି ରେଳ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ଜୋନ୍‌ରେ ରେଳ ଲାଇନର ନିର୍ମାଣ ଓ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରହିଛି । ଇତିମଧ୍ୟରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୋଡ଼-ବଲାଙ୍ଗୀର ରେଳ ଲାଇନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଅଂଶ ଭାବରେ ନୂଆଗାଁ ରୋଡ଼-ଦଶପଲ୍ଲୀ ରେଳ ସେକ୍ସନର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇଛି । ପ୍ରକଳ୍ପର ୩୦୧ କିମି ରେଳ ଲାଇନକୁ ମୋଟ ୧୪୨.୫୦୫ କିମିର କାର୍ଯ୍ୟ ସରିଥିବାବେଳେ ଏଥିମଧ୍ୟରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୋଡ଼ରୁ ଦଶପଲ୍ଲୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୦୬ କିମି ଓ ବଲାଙ୍ଗୀରରୁ ଖମ୍ବେଶ୍ୱରପାଲ୍ଲୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୩୬ କିମି ରେଳ ଲାଇନ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ରହିଛି । ତେବେ ରୁପବାର ଦକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବ ସର୍କଲର ରେଳ ନିରାପତ୍ତା ଆୟୁକ୍ତ ଏ.ଏମ୍.ତୌଧୁରୀ ଉକ୍ତ ଲାଇନରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ନିରାପତ୍ତା ସମ୍ପର୍କରେ କାର୍ଯ୍ୟ ନିରୀକ୍ଷଣ କରିଥିବାବେଳେ ରୁପବାର ପ୍ରାଥମିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଦଶପଲ୍ଲୀ ଓ ନୂଆଗାଁ ରୋଡ଼ ଷ୍ଟେଶନ ମଧ୍ୟରେ ଏକ କମ୍ପାକ୍ଟ ଟ୍ରେନ୍‌ର ଘିଡ଼ ଗ୍ରାହକ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ତୌଧୁରୀ କହିଛନ୍ତି, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୋଡ଼-ବଲାଙ୍ଗୀର ରେଳ ଲାଇନ ପ୍ରକଳ୍ପ ରାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ସହିତ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳର ଅର୍ଥନୀତିକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବ । ଏହା ସହ ୨୦୨୩-୨୪ ସୁଦ୍ଧା ଖମ୍ବେଶ୍ୱରପାଲ୍ଲୀରୁ ପୁରୁଣାକଟକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୮୪ କିମିରୁ ଅଧିକ ରେଳ ଲାଇନ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ପୂର୍ବତନ ରେଳପଥ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଥିବା ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

## ଭିଜିଲ୍ୟାନ୍ସ ଜାଲରେ କୋଟିପତି ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ

**ଭବାନୀପାଟଣା, ୨୬୭୭(ଉତ୍ତମ କୁମାର ଦାଶ)**  
ଆଇ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠୁଳ ଅଭିଯୋଗରେ ଭବାନୀପାଟଣା ସରକାରୀ ଜଳ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗ ଜିପିଏଚ୍ (ସାଧାରଣ ଜନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ) ସେକ୍ସନ ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଘରେ ରୁପବାର ସକାଳୁ ଭିଜିଲ୍ୟାନ୍ସ ବିଭାଗ ଚଢ଼ାଇ କରିଛି । ଭବାନୀପାଟଣା ସହରସ୍ଥିତ ମନ୍ଦାର ବନିଚାପଡ଼ାରେ ଥିବା ତାଙ୍କ ବାସଭବନ, ନିର୍ମା କ୍ଷୁଦ୍ର କଳବସପୁର ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ଚୈତ୍ରକ ଘର ସମେତ ସରକାରୀ ଅଫିସରେ ଏକକାଳୀନ ଚଢ଼ାଇ ଜାରି ରଖିଛି ଭିଜିଲ୍ୟାନ୍ସ ବିଭାଗ । ଚଢ଼ାଇ ବେଳେ ଭବାନୀପାଟଣା ସହରର ୧ କୋଟି ୧୦ ଲକ୍ଷର ୩ ମହଲା ଘର, ୨ଟି ଫ୍ଲଟ୍, ୧ କୋଟି ୫୪ ଲକ୍ଷର ବ୍ୟାଙ୍କ, ତାଙ୍କ ବାମନା ରାଶି ଜମା, ନଗଦ ୨ ଲକ୍ଷ ୬୫ ହଜାର ଟଙ୍କା, ସୁନା ୪୪୧ ଗ୍ରାମ, ରୂପା ୬ ଶହ ଗ୍ରାମ ଆଦି ଜବତ କରାଯାଇଛି । କଳାହାଣ୍ଡି, ଜୟପୁର ଓ କୋରାପୁଟ ଭିଜିଲ୍ୟାନ୍ସ ବିଭାଗର ଜଣେ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପିଙ୍କ ସମେତ ୩ ଡିଏସ୍ପି, ୪ ଇନ୍ସପେକ୍ଟର ଚଢ଼ାଇରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ବର୍ତ୍ତମାନ ବି ଚଢ଼ାଇ ଜାରି ରହିଥିବାବେଳେ ଆଗକୁ ଆହୁରି ତଥ୍ୟ ସାମ୍ବାନ୍ତ ଆସିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି ।



କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ

## ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...

ଅନାମ୍ନା ମୁହଁ ...  
କରାଯିବାର ୧୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ହିଁ ଭୋଟି କରାଯାଇଥାଏ । ଯଦି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ବାଚସ୍ପତି ଗ୍ରହଣ ନ କରନ୍ତି, ତେବେ ସେନେଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଥାଏ । କୁହରେ ସରକାର ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠତାର ପ୍ରମାଣ ଦେଇ ନ ପାରିଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ କ୍ୟାବିନେଟ ସଦସ୍ୟମାନେ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥାନ୍ତି । ୫୪୩ ଆସନ ବିଶିଷ୍ଟ ଲୋକ ସଭାରେ ୫ ଆସନ ଖାଲିପଡ଼ିଛି । ଭାଜପା ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଜାତୀୟ ରଗଡ଼ାକଳ ମେଢ଼ (ଏନ୍‌ଡିଏ)ର ୩୩୧ ସଦସ୍ୟ ଥିବାବେଳେ ବିରୋଧୀ ଇଣ୍ଡିଆ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ହେଉଛି ୧୪୪ । ଓଡ଼ିଶା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ (ବିଜେଡି)ର ୧୨୨, ଆଣ୍ଡ ପ୍ରଦେଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ରେଡ଼ିକାଲ ଓଲ୍‌ଏସ୍‌ଆର୍ କଂଗ୍ରେସର ୨୨ ଏବଂ ଚେଳାଜାନା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରାଓଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ବିଧାନସଭା ୯ ଏସ୍ପିଙ୍କ ସମେତ ଏପରି ୭୦ ସଦସ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ଉପରୋକ୍ତ ଦୁଇ ମେଢ଼ରେ ସାମିଲ ହୋଇନାହାନ୍ତି ।

## ବଞ୍ଚିତ ବର୍ଗଙ୍କୁ ସୁବିଧାରେ ...

ଚେନ୍ନୋଲୋଜିର ପ୍ରୟୋଗ ହୋଇଛି । ୨୫ ବର୍ଷର ସୁଦୀର୍ଘ ଯାତ୍ରାରେ ହାଇକୋର୍ଟ ଅନେକ ଉଚ୍ଚପ୍ରାଧିକାରୀ ମାନଙ୍କ ଗୁପ୍ତତା ଚିତ୍ତ । ଏଥିପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଡ. ଏସ୍. ପୁରୁଲୀଧର ଏବଂ ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କମାନଙ୍କୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ଜଗନ୍ନାଥ ଦାସ, ରଜନୀଥ ମିଶ୍ର, ରାଧାଚରଣ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଦେବପ୍ରିୟ ମିଶ୍ର, ଗୋପାଳବଲ୍ଲଭ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଅଭିଜିତ ପଣ୍ଡାୟତ, ଅନଙ୍ଗ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଭଳି ଏହି ହାଇକୋର୍ଟର ବିଚାରପତିମାନେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ବିଚାରପତି ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇପାରିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେଜଣ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି ପଦ ମଧ୍ୟ ଅଳଙ୍କୃତ କରିଥିଲେ । ଆଇନ ବିଶାରଦମାନଙ୍କର ମଧ୍ୟ ସର୍ବଭାରତୀୟସ୍ତରେ ଆଇନସୂଚୀ ପ୍ରତି ଅବଦାନ ରହିଛି । ଏହି ନ୍ୟାୟାଳୟରେ ପୁଷ୍ପାତି ଓ ସୁନାମ ପଛରେ ଆପଣମାନଙ୍କ ନିଷ୍ଠା, କର୍ମପ୍ରବଣତା ଓ ଜ୍ଞାନର ବ୍ୟାପକତା ରହିଛି । ତେଣୁ ଆପଣମାନେ ପ୍ରଶଂସାର ପାତ୍ରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିକଳ ଦିବସ କଥା ସ୍ମରଣ କରି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି କହିଲେ, ଆଜି ଭାରତ ଇତିହାସରେ ଏକ ସ୍ମରଣୀୟ ଓ ଗୌରବର ଦିନ । ଏହି ଅବସରରେ ଦେଶବାସୀଙ୍କ ଚରମକୁ ବୀର ଯବାନମାନଙ୍କ ପ୍ରତି କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରିବା ସହିତ ଯୁଦ୍ଧରେ ଆତ୍ମତ୍ୟ ଦେଇଥିବା ଅମର ଯୋଦ୍ଧାମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧା ସୁନାମ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ଭାରତମାତାଙ୍କ ସେବାରେ ଆହୁରିକି ଦେଇଥିବା ସୁପୁତ୍ରମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶାର ଅନେକ ବୀର ଜନ୍ମଦାନି ଗୌରବ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମେଜର ପଦ୍ମପାଣି ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ମହାବୀର ଚକ୍ରରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ସେନାମାନଙ୍କ ବୀରଗାଥା ଦେଶବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ସଦା ପ୍ରେରଣାର ଉତ୍ସ ହୋଇ ରହିଥିବ ବୋଲି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି କହିଥିଲେ । ଏହିତ୍ୟାହିକ ବୀରବାଣୀ ସୁନାମ କୋଳରେ ଥିଥିବା ବାଲିଯାତ୍ରା ଓ ଚାରକଦି ପାଇଁ ପ୍ରସିଦ୍ଧି ଲାଭ କରିଥିବା କଟକ ସହରକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମେ କଟକରେ ପହଞ୍ଚି ଶିବିରରୂପା ମା' କଟକ ଚଣ୍ଡାଳ ଦର୍ଶନ କରି ଦେଶବାସୀ

## ଭ୍ରାଜଭର ସଂଘ ଚେତାବନୀର ୨ ଦିନ ଭିତରେ ବୋର୍ଡ଼ ଗଠନକଲେ ସରକାର

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୭୭(ସୁନିବ ମିଶ୍ର)**  
ରାଜ୍ୟ ଭ୍ରାଜଭର ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଚେତାବନୀ ଦିଆଯିବା ପରେ ଓଡ଼ିଶା ମୋଟର ପରିବହନ ଭ୍ରାଜଭର ଏବଂ ଶ୍ରମିକ କଲ୍ୟାଣ ବୋର୍ଡ଼ ଗଠନ କରାଯାଇଛି । ଆସନ୍ତା ୩୦ ସୁଦ୍ଧା ସରକାର ଏହି ବୋର୍ଡ଼ ଗଠନ ନ କଲେ ଭ୍ରାଜଭର ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସହିତ ସାମିଲ ହୋଇଯିବା ନେଇ ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ତେବେ ଭ୍ରାଜଭର ସଂଘର ଚେତାବନୀ ପରେ ତୁରନ୍ତ ରୁପବାର ସୁଦ୍ଧା ସରକାର ଏହି ବୋର୍ଡ଼ ଗଠନ କରିଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ବୋର୍ଡ଼ ଆସନ୍ତା ୩ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗଠନ କରାଯାଇଛି । ଏଥିରେ ପରିବହନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଚୁକ୍ତିନି ସାହୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିବାବେଳେ ଅଧିକାରୀ ବିଧାୟକ ପ୍ରଣବ ବଳବନ୍ତରାୟ ଏବଂ ଖରପୁରୁଡ଼ା ବିଧାୟିକା ଦୀପାଳି ଦାସ ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଏକ୍ସ ଅଫିସିଓ ମେୟର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପରିବହନ କମିଶନର ମେୟର ସେକ୍ରେଟାରି ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହାବ୍ୟତୀ ଶ୍ରମ କମିଶନରଙ୍କ ସମେତ ପରିବହନ ବିଭାଗ ଲେକ୍‌ସରକାରୀ ସେଲର ଜଣେ ଅତିରିକ୍ତ ବା ସୁଦ୍ଧା ସଚିବ ପାହ୍ୟାର ଜଣେ ଅଧିକାରୀ, ସେହି ବିଭାଗର ଜଣେ ଉପ ସଚିବ, ଅତିରିକ୍ତ କମିଶନର ପରିବହନ(ସଡ଼କ

- ୩ ବର୍ଷ ପାଇଁ 'ଓଡ଼ିଶା ମୋଟର ପରିବହନ ଭ୍ରାଜଭର ଏବଂ ଶ୍ରମିକ କଲ୍ୟାଣ ବୋର୍ଡ଼' ଗଠିତ
- ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ହେଲେ ବୋର୍ଡ଼ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ
- ଅଧିକାରୀ ଓ ଖରପୁରୁଡ଼ା ବିଧାୟକଙ୍କ ସମେତ ମୋଟ ୧୭ ସଦସ୍ୟ ନିଯୁକ୍ତ

ସୁରକ୍ଷା), ସୁଦ୍ଧା କମିଶନର ପରିବହନ(ଚେନ୍ନୋଲ) ମଧ୍ୟ ସଦସ୍ୟ ରହିବେ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ସିଦ୍ଧଲ ସୋସାଇଟିର ୨ ଜଣ ସଦସ୍ୟ ବିଜୟ କୁମାର ସାହୁ ଏବଂ ସୁନାଲ ଦାସ ସଦସ୍ୟ ରହିବେ । ମୋଟର ଗ୍ରାହକପୂର୍ବକ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ୨ ଜଣ ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ରାଜେଶ ପ୍ରଧାନ ଏବଂ ସୁଜିତ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ରହିବେ । ସେହିପରି ମୋଟର ଗ୍ରାହକପୂର୍ବକ ଭ୍ରାଜଭରମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩ ଜଣ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମେହ୍ତା, ଦୀପକ ନାଏକ, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ନାଏକ, ମୋଟର ଗ୍ରାହକପୂର୍ବକ ଖେଳମାନଙ୍କ ୩ ଜଣ ଆଦିତ୍ୟ ପ୍ରସାଦ ବେହେରା, ପ୍ରଦୀପ ମହାନ୍ତି ଏବଂ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଏହି ବୋର୍ଡ଼ରେ ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି । ତେବେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଏହି ବୋର୍ଡ଼ ଗଠନ ହେବାପରେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଏହାର

ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ବୈଠକ ବସିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଯୋଷଣା କରିଥିବା 'ଓଡ଼ିଶା ମୋଟର ଗ୍ରାହକପୂର୍ବକ ଭ୍ରାଜଭର ଆଣ୍ଡ ଖେଲ ଟ୍ରେନିଂସୋଲ ଟ୍ରଷ୍ଟ ୨୦୨୩'ରେ କେତେ ପାର୍ଶ୍ୱର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ ଏବଂ ଏଥିଲାଗି ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଅନ୍ୟ ବିଷୟ ଉପରେ ଚୁକ୍ତିତ୍ୱ ଦିଆଯିବ । ଗତ ଜୁନ ୧୨ରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହି ବୋର୍ଡ଼ ଗଠନ ନିମନ୍ତେ ଯୋଷଣା କରିଥିଲେ । ଏହି ବୋର୍ଡ଼ ଭ୍ରାଜଭର ତଥା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକ ପରାମର୍ଶ ଦେବ ଏବଂ ଭ୍ରାଜଭର ତଥା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବ । ଏହି କଲ୍ୟାଣ ବୋର୍ଡ଼ ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ୫ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭ୍ରାଜଭର ଓ କର୍ମଚାରୀ ତଥା ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗ ଉପକୃତ ହେବ ବୋଲି ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ବୋର୍ଡ଼ ଗଠନ ଲାଗି ସରକାର ୧୫ ଦିନର ସମୟ ଦେଇଥିଲେ । ହେଲେ ଏହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାରେ ବିଳମ୍ବ ହେବା ଯୋଗୁ ଓଡ଼ିଶା ଭ୍ରାଜଭର ସଂଘ ଆସନ୍ତା ୩୦ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଏହା ଗଠନ ନ କଲେ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାର୍ଯ୍ୟପଦ୍ଧତି କ'ଣ ହେବ ସେନେଇ ସରକାରଙ୍କୁ ଚେତାବନୀ ଦେଇଥିଲା । ତେବେ ସରକାର ଏହା ପୂର୍ବରୁ ହିଁ ବୋର୍ଡ଼ ଗଠନ କରିଛନ୍ତି ।

## ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲରେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଲେ ୩୨୫ ଶିକ୍ଷକ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୭୭(ଅଭିଳିତ ଦାସ)

ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍କୁଲରେ ୩୨୫ ଜଣ ଚିତ୍ତ ଗ୍ରାହକପୂର୍ବକ ଚିତ୍ତ(ଚିଚିଟି) ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି । ସ୍କୁଲ ଓ ରାଶିଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଲୋକସେବା ଭବନରେ ରୁପବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ନିଯୁକ୍ତି ପର୍ବରେ ଏହି ଶିକ୍ଷକମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି । ସେମାନେ ୨୧ଟି ବିଷୟରେ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରିବେ । ତିନି କଲେଜରୁ ମୁକ୍ତୃକୃତ ଅଲଗା କରିବା ପରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକରେ ଉକ୍ତ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି ଯେ ପିଲାମାନଙ୍କ କ୍ୟାରିୟର ଚିନ୍ତନା ପାଇଁ ଉଚ୍ଚମାଧ୍ୟମିକ ସ୍ତରରେ ଯୋଷ୍ଟି ଗ୍ରାହକପୂର୍ବକ ଚିତ୍ତକୁ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି । ଏଠାରୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ସୁବିଧାସୁବିଧାଗ ପାଇବା ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ହୁଅନ୍ତାନ୍ତି । ପିଲାମାନେ ସେମାନଙ୍କ ନିଜ ଭବିଷ୍ୟତ ସ୍ୱପ୍ନକୁ ସାଧନ କରିବାକୁ ଚାହଁଲେ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ପଥରେ କୌଣସି ବାଧା ଉତ୍ପତ୍ତି ନାହିଁ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆଶା ପ୍ରକଟ କରିବେ । ଉଚ୍ଚମାଧ୍ୟମିକ ଚକ୍ରମାନଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଚକ୍ରମ ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଆମ ରାଜ୍ୟର ଉନ୍ନତି ଆଣିବେ । ସେମାନେ ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରରେ ଆହୁରି ଆଗକୁ ବଢ଼ିବେ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆଶା କରିଛନ୍ତି । ଆମ ସମାଜକୁ ବଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ଏକ ଉତ୍ତମ ସ୍ଥାନ ଦେବାର ପ୍ରୟାସ ଶିକ୍ଷକ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ସ୍କୁଲ ଓ ରାଶିଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁନୀଲ ମାଉରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବିଭାଗ ଆହୁରି ମୁଖ୍ୟ ଉଚ୍ଚମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବାକୁ ଯୋଜନା ରଖିଛି । ଆହୁରି ଅଧିକ ପଦବୀ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ପୂରଣ ହେବ । ନିଜର ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ପାଇଁ ଆହୁରି ଚିତ୍ତ ପରିଶ୍ରମ କରିବାକୁ ସେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରଦୀପ ଜେନା ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ହେଉଥିବା ଉପାଦାନକୁ ଉନ୍ନୀତ କରି ଶିକ୍ଷକମାନେ ଆହୁରି ଉନ୍ନତି କରିପାରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ବିଭାଗୀୟ ସଚିବ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ ।

- ୨୧ ବିଷୟରେ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରିବେ
- ନବନିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପରାମର୍ଶ
- ଶିକ୍ଷକମାନେ ଭଲ ସେବା ଯୋଗାଇ ପାରିବେ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ପାରିବେ । ଉଚ୍ଚମାଧ୍ୟମିକ ଚକ୍ରମାନଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଚକ୍ରମ ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଆମ ରାଜ୍ୟର ଉନ୍ନତି ଆଣିବେ । ସେମାନେ ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରରେ ଆହୁରି ଆଗକୁ ବଢ଼ିବେ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆଶା କରିଛନ୍ତି । ଆମ ସମାଜକୁ ବଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ଏକ ଉତ୍ତମ ସ୍ଥାନ ଦେବାର ପ୍ରୟାସ ଶିକ୍ଷକ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ସ୍କୁଲ ଓ ରାଶିଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁନୀଲ ମାଉରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବିଭାଗ ଆହୁରି ମୁଖ୍ୟ ଉଚ୍ଚମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବାକୁ ଯୋଜନା ରଖିଛି । ଆହୁରି ଅଧିକ ପଦବୀ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ପୂରଣ ହେବ । ନିଜର ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ପାଇଁ ଆହୁରି ଚିତ୍ତ ପରିଶ୍ରମ କରିବାକୁ ସେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରଦୀପ ଜେନା ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ହେଉଥିବା ଉପାଦାନକୁ ଉନ୍ନୀତ କରି ଶିକ୍ଷକମାନେ ଆହୁରି ଉନ୍ନତି କରିପାରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ବିଭାଗୀୟ ସଚିବ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ ।

## ଓ ବିଶ୍ୱବାସୀଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିଲେ । ସେଠାରୁ ଉତ୍କଳଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସ ଓ ନେତାଜୀ ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷଙ୍କ ଜନ୍ମସ୍ଥାନକୁ ଯାଇ ତାଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଦେଇଥିଲେ । କଟକ ନେତାଜୀଙ୍କ ଜନ୍ମସ୍ଥଳୀ । ଏହା ଉତ୍କଳଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସ, ଉତ୍କଳମଣି ପଣ୍ଡିତ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସ ଏବଂ ଉତ୍କଳ କେଶରୀ ହରେକୃଷ୍ଣ ମହତାବଙ୍କ କର୍ମସ୍ଥଳୀ ଭାବେ ସୁପରିଚିତ । ଏହି କଟକ ନଗର ଓଡ଼ିଶାର ଇତିହାସକୁ ନୂଆମୋଡ଼ ଦେଇଛି । ଏଠାରେ ୧୯୦୩ ମସିହାରେ ମଧୁସୂଦନଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ କ୍ରମେ ଉତ୍କଳ ସମ୍ମିଳନୀର ପ୍ରଥମ ଅଧିବେଶନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ସେହି ସମ୍ମିଳନୀ ମାଧ୍ୟମରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟ ଗଠନର ସ୍ୱପ୍ନ ରାଜ୍ୟବାସୀ ଦେଖୁଥିଲେ । ଗୋପବନ୍ଧୁଙ୍କ ଅନୁରୋଧ କ୍ରମେ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ କାଠଯୋଡ଼ିର ବାଲିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିରାଟ ସାଧାରଣ ସଭାରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ତା'ପରେଠୁ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମ ଓଡ଼ିଶାର ପୁରପଲ୍ଲୀକୁ ବ୍ୟାପିଯାଇଥିଲା । ଦେଶ ସ୍ୱାଧୀନ ହେଲା ପରେ ସେହିବର୍ଷ ଡିସେମ୍ବରରେ ଗଡ଼ଜାତ ମିଶ୍ରଣ ପାଇଁ ଚୁକ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକ କଟକରେ ହୋଇଥିଲା । ସର୍ବଦା ବଲ୍ଲଭଭାଇ ପଟେଲ ଏବଂ ଡ. ମହତାବ ସେହି ପ୍ରିକ୍ତିୟାର ପ୍ରମୁଖ କର୍ଣ୍ଣଧାର ଥିଲେ ବୋଲି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପୂର୍ଣ୍ଣ କହିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଦେସର ଗଣେଶ ଲାଲ ଏବଂ ଆଇନ, ଏସ୍‌ସି ଏସ୍‌ସି ଉତ୍କଳ, ଲଘୁସଂଖ୍ୟା ଓ ପଞ୍ଜିଆଦି କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ସାହୁଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ହାଇକୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଡ. ଏସ୍. ପୁରୁଲୀଧର ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇ ହାଇକୋର୍ଟର ସମ୍ପତ୍ତିଗୁଡ଼ିକୁ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ନ୍ୟାୟପାଳିକାରେ ଚେନ୍ନୋଲୋଜିର ପ୍ରୟୋଗ ଦ୍ୱାରା ବିଚାରାଧୀନ ମାମଲାଗୁଡ଼ିକର ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇଥିବା ଏବଂ ନ୍ୟାୟପାଳିକାକୁ ସ୍ୱୟଂକ୍ରିୟ କରାଇବା ଦିଗରେ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ଶୁଭାଶିଷ୍ୟ ତାଙ୍କପତ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ । ଆଡ଼ଭୋକେଟ ଜେନେରାଲ ଅଶୋକ ପରିଜା, ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ବାର ଆସୋସିଏଶନ୍ ସଭାପତି ଧରଣୀଧର ନାୟକଙ୍କ ସମେତ ବିଚାରପତିଗଣ, ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ଉପରେ ଆଧାରିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଡାକ୍ତରକଟ ଓ ୨୫ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ମରଣୀକା ଉନ୍ମୋଚନ ହୋଇଥିଲା ।

## ୫-ଟିକୁ ଗୋଦି ...

ଧାରାକୁ ନେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟରେ ରୂପାନ୍ତର ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଥିବା ୫-ଟି ଅଭିନବ ପ୍ରୟାସକୁ ସେ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା ୨ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଚିପିଆଇ ୪ ଜଣ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଟିମ୍‌କୁ ବିନିଯୋଗ କରିବ । ଏହି ଟିମ୍ ବିଚିଆଇ ନେତୃତ୍ୱ ଆଧୀନରେ କାମ କରିବ । ଏହି ଟିମ୍ ଓଡ଼ିଶା ଟିମ୍ ସହ ମିଳିତ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ । ଗୋଦି ଟ୍ରେଡର ୨୦୧୬ରେ ଲକ୍ଷନୌରେ ଚିପିଆଇ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ । ୪୪ଟି ଦେଶରେ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ରହିଛି । ମାନବସମ୍ବଳ ବିନିଯୋଗ, ଶକ୍ତି, ବୈଦେଶିକ ମାଟି, ପୁଞ୍ଜିବେଶ, ଭିଜିଲି, ଉତ୍ତମ ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଦି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି । ଓଡ଼ିଶାରେ ଏହି ଟିମ୍ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାର ରୋଡ଼ମାପ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ସହ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି, ଯୋଗାଯୋଗ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଂଘୀର, ଶିଳ୍ପକୁ ଚୁକ୍ତିତ୍ୱ, ବଦଳିତଭିକ ଭିଜିଲି ଆଦି ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ ।

## ଭିଜିଆଇପି ଗଛ ...

ରକ୍ଷା କରିବା ଲାଗି ପ୍ରତି ସମ୍ପାଦନରେ କୃଷି ବିଭାଗ ଅଫିସର ସେଠାରୁ ଆସୁଛି । ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଭିଜିଆଇପି ଗଛର ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ପାଇଁ ବର୍ଷକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କର ୧୨.୪୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେଉଛି । ୨୦୧୨ରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ଭୂତପୂର୍ବ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମହିନ୍ଦା ରାଜପାକ୍‌ସେ ଏହି ଓଡ୍ର ଗଛକୁ ରୋପଣ କରିଥିଲେ । ଯେଉଁ ଗଛ ମୂଳରେ ବସି ଗୋଟିଏ ବୁଦ୍ଧ ବୋଧିଧି ପ୍ରାୟ କରିଥିଲେ ଏହି ଗଛ ତା'ର ଅଂଶ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ କରାଯାଉଛି । ଏହି ବୁଦ୍ଧକୁ ରାଜା ଅଶୋକଙ୍କ ଝିଅ ସଂଘମିତ୍ରା ଭାରତକୁ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ଅନୁରୋଧାପୁରମରେ ନେଇ ରୋପଣ କରିଥିବା ବୈଦି ଧର୍ମଗୁରୁ ଚନ୍ଦ୍ରଚରଣ କହିଛନ୍ତି । ତେବେ ଏହି ଭିଜିଆଇପି ଗଛର ଅଂଶକୁ ସାହୁ ବୁଦ୍ଧ ସ୍ମୃତିଭବିତରେ ମଧ୍ୟ ଲଗାଯାଇଛି ।

## ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷାରେ ...

୨୭.୩ ପ୍ରତିଶତ ପିଲା ଅଧାରୁ ପାଠ ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି । ଶ୍ରେଣୀ ବଢ଼ିଲେ ପିଲାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କମିଛି । ରାଜ୍ୟରେ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟାୟରେ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକର ରୂପାନ୍ତରଣ କରାଯାଇ ପିଲାଙ୍କ ସ୍କୁଲ ମୁହଁ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରୟାସ କରୁଛନ୍ତି । ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ପିଲାଙ୍କ ଉପସ୍ଥାନ ବଢ଼ାଇବା ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଉଥିବା ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଡ଼େକ୍‌ରୀ ପିଣ୍ଡୁରୀବେଳେ କେନ୍ଦ୍ର ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷା ଓ ସାକ୍ଷରତା ବିଭାଗ ସୂଚିଆଳ ଏସ୍‌ଏଲ୍ ମୁକ୍ତ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ରାଜ୍ୟ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଭିନ୍ନ ଚିତ୍ର ବଢ଼ାଉଛି । ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ଓ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷାରେ ଡ୍ରପ୍ ଆଉଟ ହାର ତୁଳନାରେ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହି ହାର ଅଧିକ ରହିଛି । ଓଡ଼ିଶା ତଳକୁ ମେଘାଳୟ ରହିଛି । ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷାରେ ଅଧାରୁ ପାଠଛାଡ଼ୁଥିବା ହାର ମେଘାଳୟରେ ୨୧.୬ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିବା ବେଳେ ବିହାର ୨୦.୫, ଆସାମ ୨୦.୩, ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ୧୬.୩, ଗୁଜରାଟ ୧୭.୯, ପଞ୍ଜାବ ୧୭.୨ ଏବଂ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ୧୮ ପ୍ରତିଶତ ରହିଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଣିପୁରରେ ଡ୍ରପ୍ ଆଉଟ ହାର ସର୍ବାଧିକ ୧୩.୩ ପ୍ରତିଶତ ରହିଛି । ଏହା ତଳକୁ ମେଘାଳୟରେ ୯.୮ ପ୍ରତିଶତ ଓ ଅରୁଣାକ୍ଷର ପ୍ରଦେଶରେ ୯.୩ ପ୍ରତିଶତ ରହିଛି । ସେହିପରି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷାରେ ମେଘାଳୟର ଡ୍ରପ୍ ଆଉଟ ହାର ସର୍ବାଧିକ ୧୦.୬ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିବାବେଳେ ଆସାମରେ ୮.୮ ପ୍ରତିଶତ ଓ ପଞ୍ଜାବରେ ୮ ପ୍ରତିଶତ ରହିଛି । ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରି ମନ୍ତ୍ରୀ ଦେବୀ କହିଛନ୍ତି, ଭାରତ ସରକାର ୨୦୧୮-୧୯ରେ ସାମଗ୍ରିକ ଶିକ୍ଷା ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ପ୍ରି-ସ୍କୁଲରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ଯାଏ ପିଲାମାନେ ଯେପରି ଅଧାରୁ ପାଠପଢ଼ା ନ ଛାଡ଼ନ୍ତି ତାହା ଏହି ଯୋଜନାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି । କିନ୍ତୁ ଓଡ଼ି



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ସୁକ୍ରବାର, ୨୭ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୩

# କିଏ ଲାଭ ପାଇବ

## ଅନୁଚିତ ଧନ



ଯତିଦାସ ଦାଶ

ଆଜିକାଲି ମଣିଷ ଧନ ଉପାର୍ଜନ କରିବାର ପ୍ରାୟାସକୁ ଏକ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ରୂପେ ଧରି ନେଇଛି। ପ୍ରକୃତରେ ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ, ଧନ ଉପାର୍ଜନ କରିବାକୁ କାହାକୁ ବା ଭଲ ନ ଲାଗିବ ? କାରଣ ଆଜିର ନୀତି ହେଲା ଧନ ଯେଉଁଠି, ମାନ ସେଇଠି। ଧନ ଉପାର୍ଜନର ଦୁଇଟି ବାଟ ଅଛି। ଯଥା- ଭରିତ ଧନ ଉପାର୍ଜନ ଏବଂ ଅନୀତ ଅନୁଚିତ ଧନ ଉପାର୍ଜନ। ଯେଉଁ ଧନ ସତ ଉପାୟରେ, ନିଜ ପରିଶ୍ରମ ଏବଂ ବୁଦ୍ଧିବଳରେ ଉପାର୍ଜନ ହୋଇଥାଏ, ତାକୁ ଭରିତ ଧନ ବୋଲି ଧରି ନେବା। ଠିକ୍ ସେହିପରି ଯେଉଁ ଧନ ଅସତ୍ ଉପାୟ ଅବଲମ୍ବନ କରି ଅନୀତ ଭାବେ ଉପାର୍ଜନ ହୋଇଥାଏ, ତାହାକୁ ଅନୁଚିତ ଧନ ବୋଲି ଧରି ନେବା। ଧନ ଉପାର୍ଜନର ଦୁଇଟି ବାଟ ଅଛି। ଯଥା- ଭରିତ ଧନ ଉପାର୍ଜନ ଏବଂ ଅନୀତ ଅନୁଚିତ ଧନ ଉପାର୍ଜନ। ଯେଉଁ ଧନ ସତ ଉପାୟରେ, ନିଜ ପରିଶ୍ରମ ଏବଂ ବୁଦ୍ଧିବଳରେ ଉପାର୍ଜନ ହୋଇଥାଏ, ତାକୁ ଭରିତ ଧନ ବୋଲି ଧରି ନେବା। ଠିକ୍ ସେହିପରି ଯେଉଁ ଧନ ଅସତ୍ ଉପାୟ ଅବଲମ୍ବନ କରି ଅନୀତ ଭାବେ ଉପାର୍ଜନ ହୋଇଥାଏ, ତାହାକୁ ଅନୁଚିତ ଧନ ବୋଲି ଧରି ନେବା। ଧନ ଉପାର୍ଜନର ଦୁଇଟି ବାଟ ଅଛି। ଯଥା- ଭରିତ ଧନ ଉପାର୍ଜନ ଏବଂ ଅନୀତ ଅନୁଚିତ ଧନ ଉପାର୍ଜନ। ଯେଉଁ ଧନ ସତ ଉପାୟରେ, ନିଜ ପରିଶ୍ରମ ଏବଂ ବୁଦ୍ଧିବଳରେ ଉପାର୍ଜନ ହୋଇଥାଏ, ତାକୁ ଭରିତ ଧନ ବୋଲି ଧରି ନେବା। ଠିକ୍ ସେହିପରି ଯେଉଁ ଧନ ଅସତ୍ ଉପାୟ ଅବଲମ୍ବନ କରି ଅନୀତ ଭାବେ ଉପାର୍ଜନ ହୋଇଥାଏ, ତାହାକୁ ଅନୁଚିତ ଧନ ବୋଲି ଧରି ନେବା।

ଓ ୨୦୨୨ରେ କିଛିପରେ ୨-୩% ହ୍ରାସ ହେବା ସହ ଖୁବ୍ତାଳ ବୃଦ୍ଧି ୬.୬% ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ମୁଖ ପ୍ରସ୍ତୁତି କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଛି। ଫଳରେ ଅର୍ଥନୀତିରେ ହୋଇଥିବା ଭଲ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଏବଂ ପରୋକ୍ଷ କ୍ଷତି ଭରଣା କରିବା ଲାଗି ରୁଷିଆକୁ ଅନେକ ଦଶନ୍ଧି ଲାଗିଯାଇପାରେ। ଏହା ନିଶ୍ଚିତ ଯେ, ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରକୁ ନାଗୋରେ ମିଶାଇଲେ ରୁଷିଆକୁ ଅନ୍ୟ ଦିଗକୁ ଲାଭ ମିଳିପାରେ, କିନ୍ତୁ ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅର୍ଥନୀତିରେ ହୋଇଥିବା କ୍ଷତି ଦୂରହୋଇପାରିବ ନାହିଁ। ମୁଖ ସମାପ୍ତ ହେବା ପରେ ସାମରିକ ଉତ୍ପାଦନକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଇ ଅର୍ଥନୀତିର ଅଭିବୃଦ୍ଧି କରିବା ଅଧିକ କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ହେବ। କିନ୍ତୁ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ନିରାପତ୍ତା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ଦ୍ୱାରା ରୁଷିଆ ଏହାର ଅର୍ଥନୀତିର ପୁନରୁଦ୍ଧାରକୁ ଦୂରାନ୍ୱିତ କରିପାରିବ। ଏହାସହ ବୈଶ୍ୱିକ ବଜାରରେ ଏହାକୁ ଶାନ୍ତ ସାମିଲ କରିବା ସହଜ ଓ ନିରାପଦ ହେବ। ଆର୍ଥିକ କ୍ଷତି ନିଶ୍ଚିତ କରିବ ଯେ, ମୁଖ ପରେ ଭବିଷ୍ୟତରେ ରୁଷିଆ ଆଉ କୌଣସି ଆକ୍ରମଣକୁ ପାଖି ଯୋଗାଇବ ନାହିଁ। ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କ ଷ୍ଟାଲିନ୍‌ବାଦୀ ମୋଡ୍‌କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଉ। ଯୋଡ଼ିଏ ଏକଚକ୍ରବାଦୀ ଶାସକ କିପରି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଶକ୍ତି ହାସଲ କରିବା ପାଇଁ ବାହ୍ୟ ବିପଦକୁ ଉପଯୋଗ କରିଥିଲେ ତାହା ଛୋଟେପଟେ ଷ୍ଟାଲିନ୍‌ଙ୍କ ଜୀବନରେ ଐତିହାସିକ ସ୍ଥିତେ କୋଟକିନ୍ ପ୍ରତିପାଦିତ କରିଥିଲେ। ବିରୋଧୀ ଦଳକୁ ନିଷେଧ କରିବା ଏବଂ ନିଜ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟି ଭିତରେ ଥିବା ଅସହୋଷକୁ ଦମନ କରିବା ପାଇଁ ଷ୍ଟାଲିନ୍ ଲାଗାତର ବୈଦେଶିକ ଆକ୍ରମଣ ଓ ରାଜତନ୍ତ୍ରବାଦୀ ବିଦ୍ରୋହକୁ ଦର୍ଶାଇବା ସହ ଏକାଧିକ କୁଳମାନ ବର୍ତ୍ତନ ହଟାଇ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଆତଙ୍କିତ କରିଥିଲେ। ଯିଏ ତାକୁ ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟ କରିଥିଲେ ତାକୁ ବିଦେଶୀ ଶକ୍ତିର ଏକେଣ୍ଟ ବୋଲି ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ଯଦିଓ ଷ୍ଟାଲିନ୍‌ଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ୧୯୫୩ରେ ଯୁବସ୍ୱପ୍ନାଧିକାର ନିଷ୍ପନ୍ନ ଦମନ କିଛି ମାତ୍ରାରେ ହ୍ରାସ ପାଇଥିଲା, ତଥାପି ତାଙ୍କ ଶାସନର ଅବିଶ୍ୱାସ ଓ ସନ୍ଦେହ ଅନେକ ପିଢ଼ି ଯାଏ ରହିଗଲା। ଫଳରେ



ସରକାରୀ ଆଦେଶ ଦ୍ୱାରା ସାମରିକ ବଜେଟ୍ ହ୍ରାସ କରାଯାଇ ନ ଥିଲା, ବରଂ ରାଜ୍ୟ ବିଲୋପ ହେବା ଯୋଗୁ ଏହା ଘଟିଥିଲା। ଷ୍ଟାଲିନ୍‌ଙ୍କ ପଦକ୍ଷେପେ ପୁଟିନ୍ ଏକ ନୂତନ ବିଷୟ ଯୋଡ଼ିଛନ୍ତି। ଷ୍ଟାଲିନ୍ ଦଳର ନେତାମାନଙ୍କୁ ଠିକ୍ ରଖିବା ପାଇଁ ଭଲଭାବ କରୁଥିବାବେଳେ ପୁଟିନ୍ ଲୋଭ ଦେଖାଇ ଦିଲ୍ଲିଗାରି ଖର୍ଚ୍ଚ ବଳରେ ନିଜର ସହଯୋଗୀକୁ କୋଟିପତି କରିଛନ୍ତି। ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ବିରୋଧରେ ମୁଖ ଯୋଜନା କରି ତାହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଥିବା ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭକରି ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନୁ ସରୋଜ ଶୋଏଗୁ, ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦ ସଚିବ ନିତୋଲାଇ ପାଉଟୋଭ୍‌ଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ପରିବାର ଗତ ୧ ଦଶନ୍ଧି ମଧ୍ୟରେ ଅତ୍ୟଧିକ ଧନୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ମୁଖର ପ୍ରଥମ ବର୍ଷରେ ରୁଷିଆର ସାମରିକ-ଶିଳ୍ପ ସମ୍ପଦରେ ବ୍ୟାପକ ଦୁର୍ନୀତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ତଥାପି, ଏହି ଦୁର୍ନୀତିକୁ ଲାଭବାଦୀ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ପ୍ରମୁଖ ବ୍ୟକ୍ତି ନିଜ ପଦବୀରେ ଦୃଢ଼ ହୋଇ ରହିଛନ୍ତି। ହାତୀତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସ୍ଟିଫେନ୍ ଖାଲ୍ ଏବଂ ଶିକାଗୋ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଜର୍ ମିରୋସଲମସ୍କ ପରି ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ବିଶେଷଜ୍ଞ ଯୁକ୍ତି ବଢ଼ିଛନ୍ତି ଯେ ନାଗୋର ବିସ୍ତାର

## ଏକ ଭାରତରେ

ଭାରତପ୍ରଦେଶ ସୋନଭଦ୍ରର ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ଦିବ୍ୟାଙ୍କ ଛାତ୍ର ଇନ୍ଦ୍ରେଶ କୁମାର। ସେ ଏକ ନିଆରା ଉଦ୍ଭାବନ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ହେଉଛି ଏକ ହେଲମେଟ, ଯାହା ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାକୁ ରୋକିବାର ରୁଚୁରୁପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବ। ହେଲମେଟର ବିଶେଷତ୍ୱ ହେଉଛି ତାହାକୁ ଚାଳକ ନ ପିନ୍ଧିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାଲକ ଷ୍ଟାର୍ଟ ହେବ ନାହିଁ। ଏଥିସହ ଯଦି ବାଲକ ଚଳାଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ମଦ୍ୟପାନ କରିଛନ୍ତି ତେବେ ଦୁର୍ଗତ ଯୋଗୁ ବି ବାଲକ ଷ୍ଟାର୍ଟ ହେବ ନାହିଁ। ଇନ୍ଦ୍ରେଶ କୁଟ୍‌ଟି, ଏହି ହେଲମେଟ ପିନ୍ଧିବା କାରଣରୁ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇବ ଓ ମଦ୍ୟପାନ କର୍ତ୍ତ ହୋଇପାରିବ। ଇନ୍ଦ୍ରେଶ କୁମାର ସୋନଭଦ୍ରର ଗୋବର୍ଦ୍ଧନାଞ୍ଜଳି ବ୍ଲକ ମଧୁପୁର ଗାଁ ବାସିନ୍ଦା। ସେ ସୋନଭଦ୍ରର ବୁରକ ଜୟ ଜ୍ୟୋତି ଇନ୍ଦ୍ରେଶ କଲେଜର ଛାତ୍ର। ସେ ଚାଲିକାକୁ ଅସମର୍ପଣ। ତାଙ୍କ ଗୋଡ଼ରେ ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ଅକ୍ଷମତା ଅଛି। ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ସେ ଏପରି ହେଲମେଟ ଉଦ୍ଭାବନ କରିଥିବାରୁ ଭାରତପ୍ରଦେଶ ପରିବହନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଦିନକ୍ଷରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସମ୍ମାନିତ କରିବା ସହ ୫୦,୦୦୦ ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ଆକାରରେ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଇନ୍ଦ୍ରେଶ କୁମାର ବର୍ତ୍ତମାନ ତାଙ୍କ ଉଦ୍ଭାବନକୁ ପେଟେଣ୍ଟ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛନ୍ତି। ମଦ୍ୟପାନ କରି ବାଲକକୁ ଖସିପଡ଼ି ତାଙ୍କ ପିତା ଆହତ ହେବା ପରେ ଏଭଳି ହେଲମେଟ ତିଆରି କରିବାର କଳ୍ପନା ତାଙ୍କ ମନରେ ଆସିଥିଲା। ପରେ ବହୁ ଗବେଷଣା କରି ସେ ଏହାକୁ ତିଆରି କରିଛନ୍ତି।

## ୨୪ ବର୍ଷ ତଳର ଧରତ୍ରୀ

ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି କୃଷ୍ଣ ଉତ୍ତମାୟ ମିଶ୍ର ଏବଂ ବିଶିଷ୍ଟ ଐତିହାସିକ ମନ୍ତ୍ରନାଥ ଦାସଙ୍କ ନିର୍ବାଚନକୁ ଚାଲେଞ୍ଜ କରି ହାଇକୋର୍ଟରେ ପିଟିସନ ଦାଖଲ।  
ରୁଷର ସଂଘୀୟ ଗୋଇନ୍ଦା ସେବା (ଏଫ୍‌ଏସ୍‌ଏ)ର ମୁଖ୍ୟ ପଦବୀରେ ଭୂମିମାନ ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନ।  
ଭରାନ ପକ୍ଷରୁ ୧୩ ଶହ ଲକ୍ଷଭେଦୀ କ୍ଷମତା ବିଶିଷ୍ଟ ଏକ ମଧ୍ୟମ ଦୂରଗାମୀ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ରକୁ ସଫଳତାର ସହ ପରୀକ୍ଷା କରିଛି।

## ଝିଣ୍ଟିକା ମାରି ବଣି ପୋଷିବା

ସହାୟକକୁ ଉପବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ପଦୋନ୍ନତି ମିଳୁଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏବେ ୪ ବର୍ଷ ପରେ ପଦୋନ୍ନତି ଯୋଗୁ ଅଭିଜ୍ଞତା ରୁଚୁରୁ ହୋଇଛି। ନିକଟରେ ୯୪ଟି ମୂଳ ପଦବୀ ଉନ୍ନେତ କରାଯାଇ ୧୨୦ଟି ବିଧି ବର୍ତ୍ତନ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ଅଧିକାରୀ ପଦବୀ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଆନାର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ଉପ ନିରୀକ୍ଷକ ପରିବର୍ତ୍ତେ ନିରୀକ୍ଷକ ପଦବୀ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇ ସମାନ୍ତରାଳିକ ଉପ ଓ ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷା ପଦ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି। ସ୍କୁଲ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗରେ ବହୁ ହଜାର ଶିକ୍ଷକ ପଦବୀ ଖାଲି ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ତାହା ପୂରଣ ପରିବର୍ତ୍ତେ ବୁଲ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ସହ ୨୦୧୩ ମସିହା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଥିବା ୩ଟି ମୁକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପଦବୀ ସଂଖ୍ୟା ୫୬୬୦ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇ ଆନୁପାତକ ଅତିରିକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପଦବୀ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗରେ ଅନେକ ପଦବୀ ବୁକ୍ତିଭିତ୍ତିକ

ସହାୟକକୁ ଉପବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ପଦୋନ୍ନତି ମିଳୁଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏବେ ୪ ବର୍ଷ ପରେ ପଦୋନ୍ନତି ଯୋଗୁ ଅଭିଜ୍ଞତା ରୁଚୁରୁ ହୋଇଛି। ନିକଟରେ ୯୪ଟି ମୂଳ ପଦବୀ ଉନ୍ନେତ କରାଯାଇ ୧୨୦ଟି ବିଧି ବର୍ତ୍ତନ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ଅଧିକାରୀ ପଦବୀ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଆନାର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ଉପ ନିରୀକ୍ଷକ ପରିବର୍ତ୍ତେ ନିରୀକ୍ଷକ ପଦବୀ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇ ସମାନ୍ତରାଳିକ ଉପ ଓ ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷା ପଦ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି। ସ୍କୁଲ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗରେ ବହୁ ହଜାର ଶିକ୍ଷକ ପଦବୀ ଖାଲି ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ତାହା ପୂରଣ ପରିବର୍ତ୍ତେ ବୁଲ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ସହ ୨୦୧୩ ମସିହା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଥିବା ୩ଟି ମୁକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପଦବୀ ସଂଖ୍ୟା ୫୬୬୦ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇ ଆନୁପାତକ ଅତିରିକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପଦବୀ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗରେ ଅନେକ ପଦବୀ ବୁକ୍ତିଭିତ୍ତିକ



## su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ

Puzzles by Srikanth Ghosh

	8			1				
			7				3	1
			9		3			
4	6						7	2
3					1			
	4			7		8	5	
			4		8	6		

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଲି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

ଉପରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ସୂତ୍ରାବଳୀର ଏପରି ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାଡ଼ି, ସ୍ତର ଓ ଆୟତାକାର ବାକ୍ସ ଭିତରେ ୧ ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ ରହିବ।	2	6	3	8	9	7	5	4	1
	5	7	1	2	3	4	9	8	6
	4	9	8	5	1	6	7	2	3
	3	1	5	7	4	8	2	6	9
	9	4	2	6	5	3	8	1	7
	7	8	6	1	2	9	3	5	4
	8	5	7	3	6	1	4	9	2
	1	2	4	9	7	5	6	3	8
	6	3	9	4	8	2	1	7	5

ଗତକାଲିର ଉତ୍ତର

## ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଶୋଷଣ ମହାଶୟ, ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ସତ୍ୟବାଦୀ (ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ) ବ୍ଲକର ୨୪ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ଅଗୋଷ୍ଠିତ ବିଦ୍ୟୁତ୍‌କାଟ ଏବଂ ଅହେତୁକ ବିକଳି ଦର ବୃଦ୍ଧି କରି ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କୁ ଶୋଷଣ କରିବା ଏକ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ତାହା କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଜବରଦସ୍ତ ଚାଳନା ନିତର ଲଗାଯାଇ ମାତ୍ରାଧିକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ ଆଦାୟ କରିବା ଗତ କିଛିବର୍ଷ ଧରି ଏକ ବ୍ୟବସାୟରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ଥିଲାବାଲା ହିତାଧିକାରୀମାନେ ପୁରୁଣା ନିତରରେ ବାଲିପାୟ କରି ମୋଟର, ପ୍ରିକ୍, ହିଟର ଇତ୍ୟାଦି ବ୍ୟବହାର କରି ମାସକୁ

୨୦୦ରୁ ୨୫୦ ଟଙ୍କା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବେୟ ହେଉଥିବା ବେଳେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଓ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ସାମାଜିକ ତଳେ ଥିବା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ବାସକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରେ କୋରଜବରଦସ୍ତ ଚାଳନା ନିତର ବ୍ୟାୟାଜ ମାସିକ ୫୫୫ରୁ ୧୨୫୫ ଟଙ୍କା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ ପୈଠ କରିବା ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନେ ନୀରବତା ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ଅସହାୟମାନଙ୍କଠାରୁ ଟଙ୍କା ଦରରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ ଆଦାୟ କରିବାକୁ କେତେକ ଯଥାର୍ଥ ତାହା ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ତଦନ୍ତ କରିବା ଦରକାର। -ବେଦେଶ୍ୱର ମିଶ୍ର, ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର, ସତ୍ୟବାଦୀ, ପୁରୀ

## ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ ସ୍ତମ୍ଭକୁ ପଢ଼ି ପଠାଇବାର ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧରତ୍ରୀ, ବି-୧୫, ରଘୁଲଗତ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦ କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପଢ଼ି, ଖବର ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: dharitripress@gmail.com (Use only for letters to Editor, news & news photos) କେବଳ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: advt@dharitri.com miku11@yahoo.com (Use only for advertisements, commercial queries)

## ଚିରନ୍ତନୀ

ତେସନ ଉଦୟ ହୋଇ ବିଚାର ମାନବ-ପାରାବାରେ ବୁଦ୍ଧି ସମାନ କାହିଁ ଯାଏ ସେ ମିଳାଇ ଅକ୍ଷୟରେ, କାବନର ସୁଖତମ ଏକ ଗୋଟି କଣା! ଦୂତନ ସତେଜ ସରଜନା। (ସ୍ମରଣ ବ୍ୟଥା)

-କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ଗୋପାଳଙ୍କ ପାଇଁ ନିୟୁତ ହେଲେ ସରକାରୀ ଓକିଲ ମୃତ୍ୟୁ ପୂର୍ବରୁ ସହାୟତା ପାଇଁ ଲେଖିଥିଲେ ଚିଠି

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୬୭ (ଶୁଭାଶିଷ ପାଠ) ପୂର୍ବରୁ ନିଜ ନାମ ଦେଇ ଯେଉଁଠି ଗୋପାଳଙ୍କ ଦାସଙ୍କୁ କଟା ହୋଇଥିଲା...

କଟା ହୋଇଥିଲା ଯେଉଁଠି ଗୋପାଳଙ୍କ ଦାସଙ୍କୁ କଟା ହୋଇଥିଲା ଯେଉଁଠି ଗୋପାଳଙ୍କ ଦାସଙ୍କୁ କଟା ହୋଇଥିଲା...

ଭଦ୍ରକ, ୨୬୭ (ସମ୍ବାଦକ ରାଜ୍ୟ) ବହୁତକିଛି କାମଗୋଟାଏ ମାନବ ସ୍ୱାଧିକାର ଯେଉଁଠି ଗୋପାଳଙ୍କ ଦାସଙ୍କୁ କଟା ହୋଇଥିଲା...

ଦେଲେ ସେ ଚିଠି ଫେରାଇଦେଇ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ତା'ପରେ ସେମାନେ ତାଙ୍କୁ କେମିତି ଚାହାଣିଲେ...

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, BALLIGUDA. e-Procurement Notice. Bid Identification No. 3067/RWDBLG

GOVERNMENT OF ODISHA No. O-464 e-Procurement Notice. Bid Identification No. ONLINE TENDER/03/SERW Balliguda/2023-24

GOVERNMENT OF ODISHA No. O-474 "e" Procurement Notice. Bid Identification No. TENDER ONLINE SBPR - 03 of 23-24

GOVERNMENT OF ODISHA "e" - PROCUREMENT NOTICE WORKS DEPARTMENT. Tender Call Notice No. 05/2023-24

GOVERNMENT OF ODISHA No. n-132 DISTRICT PROJECT OFFICE SAMAGRA SIKSHYA, KEONJHAR. Bid Identification No. 2058/CIVIL Date: 25.07.2023

GOVERNMENT OF ODISHA No. O-464 e-Procurement Notice. Bid Identification No. NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement

GOVERNMENT OF ODISHA No. O-474 "e" Procurement Notice. Bid Identification No. TENDER ONLINE SBPR - 03 of 23-24

GOVERNMENT OF ODISHA "e" - PROCUREMENT NOTICE WORKS DEPARTMENT. Tender Call Notice No. 05/2023-24

ODISHA POWER TRANSMISSION CORPORATION LIMITED (A Government of Odisha Undertaking) Regd. Office: Janpath, Bhubaneswar-751022

GOVERNMENT OF ODISHA No. CAD-1444 IDCO, IDCO TOWER, BHUBANESWAR. NOTICE INVITING TENDER UNDER NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement

STATE POLLUTION CONTROL BOARD, ODISHA. Department of Forest, Environment & Climate Change Govt. of Odisha

ODISHA POWER TRANSMISSION CORPORATION LIMITED (A Government of Odisha Undertaking) Regd. Office: Janpath, Bhubaneswar-751022

GOVERNMENT OF ODISHA No. O-458 OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, ANGUL. e-Procurement NOTICE for Bridge Work in Odisha

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, SAMBALPUR. e-Procurement No. 1736/ Dated: 24.07.2023

STATE POLLUTION CONTROL BOARD, ODISHA. Department of Forest, Environment & Climate Change Govt. of Odisha. NOTICE

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବୃକ୍ଷକୁ ଚାରିକାନ୍ଥ ମିଳିଲାନି

ଅତିମ ସଂସ୍କାର କଲା

**ଚାରିକୋଣ ଚାଷ**  
 ବୁରୁଡ଼ା, ୨୭ତା(କାଳି ଚରଣ ଦାଶ): ବୁରୁଡ଼ା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚାକରଡା ଗ୍ରାମର କନେକ ମୃତ ବୃକ୍ଷକୁ ଅତିମ ସଂସ୍କାର ପାଇଁ ତାଙ୍କ ପରିବାର କିଏ ଆତ୍ମୀୟ ସ୍ୱକ୍ଷ୍ମ ଓ ବନ୍ଧୁ ବାନ୍ଧବ ନ ଆସିବା ଯୋଗୁଁ ଶେଷରେ ଦୀର୍ଘ ୧୫ ଘଣ୍ଟା ପରେ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଚେରିଚେବଲ୍ ଗ୍ରନ୍ଥର ସଦସ୍ୟମାନେ ଅତିମ ସଂସ୍କାର କରିଛନ୍ତି। ମୃତ ବୃକ୍ଷ ଶରଣ ହେଲେ ବାଙ୍କଡା ଗ୍ରାମର ମୁଖ୍ୟ ମୂଲି (୭୫)। ପ୍ରକାଶ ଯେ ମୁଖ୍ୟ ମୂଲି, ଦୀର୍ଘ ୧୦ ବର୍ଷ ହେଲା ଚାକରଡା ଗ୍ରାମରେ ନିଜ ବିଧବା ଝିଅ ଘରେ ରହି ଆସୁଥିଲେ। ତାଙ୍କର ପୁଅ ବିଦେଶରେ କାମ କରୁଥିଲେ। ହେଲେ ଅକସ୍ମାତ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ନରେ ମୁଖ୍ୟ ମୂଲିଙ୍କ ବାନ୍ଧବମାନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଗଲା। ଏହି ଖବର ତାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଓ ବନ୍ଧୁ ବାନ୍ଧବମାନଙ୍କୁ ଜଣାଇଲେ ମଧ୍ୟ କେହି ଆସିନଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଆସିବାରେ ଅସୁବିଧା ହୋଇଥିଲା। ଏକ ମାତ୍ର ବିଧବା ଝିଅ ବାପାଙ୍କ ଅତିମ ସଂସ୍କାର ପାଇଁ ଅସମର୍ଥ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ଏପରି ଅବସ୍ଥାରେ ଦୀର୍ଘ ୧୫ ଘଣ୍ଟା ବିତଗଲା। କିନ୍ତୁ ମୃତ ବୃକ୍ଷକୁ ଶରଣ ପଡ଼ି ରହିଲା। ଶେଷରେ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରସାଦ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚଟିଆପଲ୍ଲୀ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଚାରିଚେବଲ୍ ଗ୍ରନ୍ଥର ସଦସ୍ୟମାନେ ବୁଧବାର ସକାଳେ ଚାକରଡାରେ ପହଞ୍ଚି ବୃକ୍ଷକୁ ଅତିମ ସଂସ୍କାର କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଚାକରଡା ସରପଞ୍ଚ ଦିଲୀପ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ଓ ଗ୍ରନ୍ଥର ମୁଖ୍ୟ ସତ୍ୟୋଷ କୁମାର ବଳବେହେରାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ସଦସ୍ୟମାନେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

କାଳୀ ମନ୍ଦିର ତାଳା

ଭାଙ୍ଗି ଅଲଙ୍କାର ଲୁଚି

ଗଞ୍ଜାମ, ୨୭ତା(ବିଦ୍ୟାଧର ସାହୁ)— ଗଞ୍ଜାମ ଥାନା କଲେଜ ରୋଡ୍ ସ୍ଥିତ ଦାମୋଦରପୁର ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ସତ୍ୟ ମା କାଳୀ ମନ୍ଦିରକୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନେ ଚାକର ଗ୍ରାମରେ ରୁପା ଓ ସୁନା ଅଳଙ୍କାର ଲୁଚି ନେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଷ୍ଟୋର ରୁମ୍ରେ ଥିବା ଏକ ପ୍ରକ୍ ଲୁଚା ନେଇଯାଇଥିବା ବେଳେ ମା କାଳୀ ମନ୍ଦିରକୁ ଭାଙ୍ଗି ସେଥିରେ ଥିବା ପ୍ରାୟ ଦଶ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ନେଇ ଯାଇଥିବା ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳକ ସତ୍ୟୋଷ କୁମାର ସାହୁ କହିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ସାହୁ ଗଞ୍ଜାମ ଥାନାକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ପୁଲିସ୍ ତ୍ରିନାଥ ରାଉତ, ଭିମା ରେଡ୍ଡି, ଅକ୍ଷୟ ସାହୁ ଘଟଣାକୁ ଦୂର ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଆଉଜି ପୂର୍ବରୁ ମା ଦୁର୍ଗା ମନ୍ଦିର, ବଜାର ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରକୁ ଚୋରି ହୋଇଥିଲା ଏ ଯାଏ କୌଣସି ଚୋରକୁ ଗଞ୍ଜାମ ପୋଲିସ୍ ଧରିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇନି। ସେହିପରି ଗତ ଚାରି ଦିନ ତଳେ ଗଞ୍ଜାମ ଷ୍ଟେଶନ ନିକଟରୁ ଏକ ପାମ ଦୋକାନରୁ ଚୋରି ହୋଇଥିଲା। ଦୁର୍ଭରମାନେ ଚୋରି ଏ ପରେ ଚୋରି ଏ ଲୁଚି କରି ପୋଲିସ୍‌କୁ ଖୋଲା ବାଲେଖି କରିବା ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଛି।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଜର୍ଜରାଙ୍କୁ

ଆକ୍ରମଣ, ଜଣେ ଗିରଫ

ହୁଣ୍ଡିଳାକାନ୍ଥ, ୨୭ତା(ବିଦ୍ୟାଧର ପଣ୍ଡା)— ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉପରେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଟିମ୍‌କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ହିଞ୍ଜିଲ ଥାନା କାଞ୍ଜିଆମା ଗ୍ରାମରେ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣାରେ ବୁଧବାର ଜଣଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ସେ ହେଲେ ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମର ରାମକୃଷ୍ଣ ସାହୁ। ମଙ୍ଗଳବାର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଭିଜିଲାନ୍ସର ଏକ ଟିମ୍ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଟ୍ୟାଙ୍କରେ ଯାତ୍ରା ପାଇଁ କାଞ୍ଜିଆମା ଗାଁକୁ ଯାଇଥିଲେ। ରାମକୃଷ୍ଣଙ୍କ ଘରର ନିକଟ ଯାତ୍ରା ବେଳେ ସେ ଉଦ୍‌ଧୂଳି ହୋଇ ଭିଜିଲାନ୍ସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଗାଳିଗୁଲାଇ କରିଥିଲେ। ପରେ ଗ୍ରାମର କିଛି ଲୋକ ମିଶି ଭିଜିଲାନ୍ସ ସମ୍ପର୍କରେ ମେଣ୍ଟି ବିମ୍ବର ଲାଇନମ୍ୟାନ ବରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ନିଶଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ସହ ତାଙ୍କର ମୋବାଇଲ ନେଇ ଯାଇଥିବା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉପରେ ଏକ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଟିମ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ସହକାରୀ ନିର୍ବାହୀ ଯତ୍ନ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ଦାଣ୍ଡ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ହିଞ୍ଜିଲ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଅଭିଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ ହିଞ୍ଜିଲ ପୋଲିସ୍ ନମ୍. ୫୩୪/୨୩ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଥିଲା। ବୁଧବାର ରାମକୃଷ୍ଣଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିବା ସହ ଲୁଚି ମୋବାଇଲ ଜବତ କରିଛି।

କସପଙ୍କା ପୋଲ ସଂଯୋଗୀକରଣ ରାସ୍ତା ଧୋଇଗଲା

ଦାରିଙ୍ଗବାଡି/ବାଲୁଗାପା, ୨୭ତା (ଅରୁଣ ସାହୁ/ମନୋରଞ୍ଜନ ରଣା)



ଧୋଇଯାଇଥିବା ରାସ୍ତା।

ଦାରିଙ୍ଗବାଡି ବ୍ଲକ ସାତାପୁଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତର ଦୁର୍ଗମ ଚାମାଳି ଗ୍ରାମକୁ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା କସପଙ୍କାଠାରେ ନବ ନିର୍ମିତ ପୋଲର ସଂଯୋଗୀକରଣ ରାସ୍ତା ଧୋଇ ହୋଇଯାଇଛି। ଫଳରେ ଉକ୍ତ ରାସ୍ତା ଦେଇ ଯାତାୟତରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଚାମାଳି ଗ୍ରାମ ସମେତ କୁମ୍ଭାରିପଦର, ପାଢ଼ିକାରିପି, ଗ୍ରାମ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ର ରକ୍ଷିମାଳକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଓ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଆଉ ସେହିରାସ୍ତାରେ ଯାତାୟତ ସମ୍ଭବ ହେଉନାହିଁ। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଗତ ଏକ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ହେଲା ସାତାପୁଣ୍ଡାଠାରୁ ଚାମାଳି ମଧ୍ୟରେ ବୁଲି ପୋଲ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବନ୍ଦୁ ବିଳମ୍ବ ହେବା ସହ ଅତି ନମ୍ପାନୀନ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ତଦାରଖ ପାଇଁ ଯାତ୍ର ନ ଥିବାରୁ ଠିକା ସଂସ୍ଥାମାନେ ତାଙ୍କୁ ହୁଆଇଲା ଭଳି ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଫଳରେ

କାର୍ଯ୍ୟ ଅତି ନିମ୍ପାନୀନ ହେଉଛି। କସପଙ୍କା ନିକଟ ପୋଲର ସଂଯୋଗୀକରଣ ବୁଲ ପାଖରେ କେବଳ ମାଟି ପକାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗାଡ଼ି ଖାଲ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିଲା। ଏ ନେଇ ଗତ ୧୨ ତାରିଖ ଧରିପ୍ରାୟେ ଖବର ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଥିଲା। ରାସ୍ତା ଧୋଇ ଠିକା ସଂସ୍ଥାମାନେ ତାଙ୍କୁ ହୁଆଇଲା ଭଳି ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଫଳରେ

ଯାତାୟତ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ

ବର୍ତ୍ତମାନ ସେହି ସଂଯୋଗୀକରଣ ରାସ୍ତା ଧୋଇ ହୋଇଯାଇଛି। ଏବେ ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଚାଲିଥିବାରୁ ଆହୁରି ଉକ୍ତ ରାସ୍ତା ଧୋଇ ହୋଇଯିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ତେଣୁ ପ୍ରଶାସନ ଏଥିପ୍ରତି ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଏହି ବୁଲି ପୋଲ ନିର୍ମାଣର ବିଳମ୍ବ କାରଣରୁ ଧୁଲିବାଣୀଠାରୁ ଚାମାଳିକୁ ବସ୍ ଟକାଟକ ଏକ ବର୍ଷ ହେଲା ବନ୍ଦ ରହିଛି। ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଏଥି ପାଇଁ ହଇରାଣ ଭୋଗୁଛନ୍ତି। ଶୀଘ୍ର ଏହାର ସମାଧାନ କରା ନ ଗଲେ ରାଜରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇବୁ ବୋଲି ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଚେତାବନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଓକାୟତି ମାମଲା, ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତ କୋର୍ଟଚାଲାଣ

ସୁନାଚେନ, ବାଇକ୍, ମୋବାଇଲ ସହ ଟଙ୍କା ଜବତ

ଡି.ଉଦୟଗିରି, ୨୭ତା(ପି ସଞ୍ଜୀବ କୁମାର ପାତ୍ର)



ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସହ ଜବତ ସୁନାଚେନ, ବାଇକ୍, ମୋବାଇଲ ଓ ନଗଦ ଟଙ୍କା।

ସୁନାଚେନ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ହାପିଭାଳି ଶିଶୁଭବନ ଓକାୟତି ମାମଲାରେ ବୁଧବାର ପୋଲିସ୍ ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ଶିଶୁଭବନର ରାତ୍ର ଜଗୁଆଳି ପୁଷ୍ପକ ପ୍ରଧାନ (୩୮) ଓ ଶିଶୁଭବନରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିବା ରୋଷେୟାର ଭାଇ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ (୪୩)ଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟ ଦୁଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସୁନିବ ପ୍ରଧାନ ଓରଫ ମୁନା (୨୬) ଏବଂ ବାମଦେବ ପ୍ରଧାନ (୫୫)। ଗତ ୨ ତାରିଖ ରାତିରେ ଶିଶୁଭବନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ବନବାସିନୀ ରାଉତ ତାଙ୍କ ମା' ଘରେ ଖାଇଥିବା ବେଳେ ଘରେ ଉକ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ମୁଖାପିଛି ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଙ୍କ ଘରେପଶି ଭୟଭୀତ କରାଇ ୩ ଟୋଳା ପ୍ରକ୍ ମଧ୍ୟ ନେଇଯାଇଥିବା ବେଳେ ମା' କ ଦାନ ହୁଣ୍ଡିକୁ ଭାଙ୍ଗି ସେଥିରେ ଥିବା ପ୍ରାୟ ଦଶ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ନେଇ ଯାଇଥିବା ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳକ ସତ୍ୟୋଷ କୁମାର ସାହୁ କହିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ସାହୁ ଗଞ୍ଜାମ ଥାନାକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ପୁଲିସ୍ ତ୍ରିନାଥ ରାଉତ, ଭିମା ରେଡ୍ଡି, ଅକ୍ଷୟ ସାହୁ ଘଟଣାକୁ ଦୂର ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଆଉଜି ପୂର୍ବରୁ ମା ଦୁର୍ଗା ମନ୍ଦିର, ବଜାର ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରକୁ ଚୋରି ହୋଇଥିଲା ଏ ଯାଏ କୌଣସି ଚୋରକୁ ଗଞ୍ଜାମ ପୋଲିସ୍ ଧରିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇନି। ସେହିପରି ଗତ ଚାରି ଦିନ ତଳେ ଗଞ୍ଜାମ ଷ୍ଟେଶନ ନିକଟରୁ ଏକ ପାମ ଦୋକାନରୁ ଚୋରି ହୋଇଥିଲା। ଦୁର୍ଭରମାନେ ଚୋରି ଏ ପରେ ଚୋରି ଏ ଲୁଚି କରି ପୋଲିସ୍‌କୁ ଖୋଲା ବାଲେଖି କରିବା ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଛି।

ପରେ ଶିଶୁଭବନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଙ୍କ ଏତଲାକୁ ଭିତ୍ତିକରି ନମ୍. ୮୩/୨୩ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁକରି ସୁନାଚେନ ପୋଲିସ୍ ଏକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ବନବାସିନୀ ରାଉତ ତାଙ୍କ ମା' ଘରେ ଖାଇଥିବା ବେଳେ ଘରେ ଉକ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ମୁଖାପିଛି ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଙ୍କ ଘରେପଶି ଭୟଭୀତ କରାଇ ୩ ଟୋଳା ପ୍ରକ୍ ମଧ୍ୟ ନେଇଯାଇଥିବା ବେଳେ ମା' କ ଦାନ ହୁଣ୍ଡିକୁ ଭାଙ୍ଗି ସେଥିରେ ଥିବା ପ୍ରାୟ ଦଶ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ନେଇ ଯାଇଥିବା ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳକ ସତ୍ୟୋଷ କୁମାର ସାହୁ କହିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ସାହୁ ଗଞ୍ଜାମ ଥାନାକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ପୁଲିସ୍ ତ୍ରିନାଥ ରାଉତ, ଭିମା ରେଡ୍ଡି, ଅକ୍ଷୟ ସାହୁ ଘଟଣାକୁ ଦୂର ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଆଉଜି ପୂର୍ବରୁ ମା ଦୁର୍ଗା ମନ୍ଦିର, ବଜାର ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରକୁ ଚୋରି ହୋଇଥିଲା ଏ ଯାଏ କୌଣସି ଚୋରକୁ ଗଞ୍ଜାମ ପୋଲିସ୍ ଧରିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇନି। ସେହିପରି ଗତ ଚାରି ଦିନ ତଳେ ଗଞ୍ଜାମ ଷ୍ଟେଶନ ନିକଟରୁ ଏକ ପାମ ଦୋକାନରୁ ଚୋରି ହୋଇଥିଲା। ଦୁର୍ଭରମାନେ ଚୋରି ଏ ପରେ ଚୋରି ଏ ଲୁଚି କରି ପୋଲିସ୍‌କୁ ଖୋଲା ବାଲେଖି କରିବା ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଛି।

‘ଗୋଟିଏ ଗଛ କୋଟିଏ ଜୀବନ’

କୁକୁଡ଼ାଖଣ୍ଡି, ୨୭ତା(ପ୍ରତାପ କୁମାର ସାହୁ)

କୁକୁଡ଼ାଖଣ୍ଡି ବ୍ଲକ ଜରିଆ ଆବାସ ସରକାରୀ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ବୁଧବାର ବନ ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ ଗରା ରୋପଣ ଅର୍ଚ୍ଚନା ହୋଇଯାଇଛି। ଯୁବ ସମାଜ ସେବକ ଗୁମ୍ଫା ସେଠାକୁ ନେତୃତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ୭୪ତମ ବନ ମହୋତ୍ସବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ କୁକୁଡ଼ାଖଣ୍ଡି ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାମାକ୍ଷା ପ୍ରସାଦ ପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ପୁଲିସ୍ ପରିବେଶର ସୁରକ୍ଷା ସାଧନ ଗୋଟିଏ ଗଛ କୋଟିଏ ଜୀବନ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ବୋଲି ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ସୁନାଚେନ ସରପଞ୍ଚ ବନମା ସେଠା, ସମିତି ସଭ୍ୟ ଅଶୋକ ଦାସ, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଏ.ଚେନ୍ଦ୍ରାୟ, ଫରେଷ୍ଟର ବାବୁ ସେଠା, ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ତାରାବତୀ କୋଠିଆ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରତାପ କୁମାର ଦଲେଇ, ସିଆର୍‌ସିଏ ହରିକୃଷ୍ଣ ଚୌଡ଼, ଇ.ସୁନୀତା ରାଣୀ, ସମ୍ପର୍କୀ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ସୁଦେଷ୍ଟା ରଣା, ସାଗର ସେଠା, ନାରାୟଣ ସେଠା, କାଳିଆ ସେଠା, ଭିକାରୀ, ବିପୁ, ଶଙ୍କର, ମିଥୁନ, ବିଶ୍ୱାମିତ୍ର, ଆକାଶ, ମାଧବ, ଚୋପାନ୍ ଉପସ୍ଥିତ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

୨୬୪ୟୁନିଟ୍ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ

କୋଦଳା, ୨୭ତା(ଅମିତ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ)

ବୁଧବାର କୋଦଳା ନିକଟରୁ ବେଗୁଆବାଡି ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଖଲିକୋଟ ରାଣୀ ତଥା ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟିକା ଭି.ସୁଜାତା କୁମାରୀ ଦେଓଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଅବସରରେ ବେଗୁନିଆପଡା ବ୍ଲକ ବିକେଟି ପକ୍ଷରୁ ଜୀବନବିହୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କବିପୂର୍ଣ୍ଣାଦେବୀ ବିଧାୟିକା ଲତକା ପ୍ରଧାନ ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଶ୍ରୀବିରକ୍ତ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରିଥିବା ବେଳେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଜୀବନବିହୁ ସଂଯୋଜକ ସୁବାସ ମହାରଣା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଅନୁଷ୍ଠିତ ଶିବିରରେ ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଭ୍ୟା କଲ୍ୟାଣୀ ପାତ୍ର, ବେଗୁଆବାଡ଼ି ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରତୀମା କୁମାରୀ ପାତ୍ର, ସାଗରପାପଡ଼ା ସରପଞ୍ଚ ସତ୍ୟୋଷ କୁମାର ସାଲ୍, କାଳିମେଦି ସରପଞ୍ଚ ଅର୍ଚ୍ଚନା କୁମାରୀ ତ୍ରିପାଠୀ, ବ୍ଲକ ବିକେଟି ସଭାପତି ସିଦ୍ଧାନ୍ତକା ସାମଲ, ବିକେଟି କର୍ମୀ ପ୍ରତାପ କୁମାର ପାତ୍ର, ମହେଶ୍ୱର ବରାଡ଼, ତ୍ରିନାଥ ଭୂୟାଁ, ହୃଷିକେଶ ମେହେଶ, ବିଜୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, କୋଦଳା ଏନଏସି କାଉନ୍ସିଲର ଭଗବାନ ପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ବ୍ରହ୍ମପୁର ଜିଲ୍ଲା ଜୀବନବିହୁ ସଂଯୋଜକ ସୁବାସ ମହାରଣା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।



ରକ୍ତଦାତାଙ୍କ ସମେତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି।

ବୁକ୍ କଳା ସଂସ୍କୃତି ସଂଘର ଅଧିବେଶନ

ଧରାକୋଟ, ୨୭ତା(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଧରାକୋଟ ବୁକ୍ କଳା ଓ ସଂସ୍କୃତି ସଂଘର ୩୪ ତମ ଅଧିବେଶନ ବିତିବୁଦ୍ଧି ପ୍ରସାର ଓ ପ୍ରସାର କରି ସାଧାରଣ ଜନତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା। ସରକାରଙ୍କ ଯୋଜନା ମଧ୍ୟରେ ଆବାସ, ମୋ ଘର, ମୋ କୁଟିଆ, ମୋ ବଗିଚା, ପାଣି ପଞ୍ଚାୟତ, ଜନନୀ ସଦସ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ କୋଭିଡ୍ ପରଠାରୁ ସହ ଆଗିତା, ଗେହୁା ଝିଅ, ନିର୍ଭୟା କଢ଼ି ସହ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପରିବେଷଣ କରି ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ

ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ କୋଭିଡ୍ ପରଠାରୁ ବନ୍ଦ ରହିଥିବା ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ ଯୋଜନାର ପୁନଃ ପ୍ରସାର ଓ ପ୍ରସାର କରି ସାଧାରଣ ଜନତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା। ସରକାରଙ୍କ ଯୋଜନା ମଧ୍ୟରେ ଆବାସ, ମୋ ଘର, ମୋ କୁଟିଆ, ମୋ ବଗିଚା, ପାଣି ପଞ୍ଚାୟତ, ଜନନୀ ସଦସ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ କୋଭିଡ୍ ପରଠାରୁ ସହ ଆଗିତା, ଗେହୁା ଝିଅ, ନିର୍ଭୟା କଢ଼ି ସହ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପରିବେଷଣ କରି ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ



ବୈଠକରେ ଅତିଥି ସହ ସଂଘର ସଦସ୍ୟମାନେ।

ବୁକସ୍ତରୀୟ ଜନ ଶୁଣାଣି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଦାରିଙ୍ଗବାଡି, ୨୭ତା(ଅରୁଣ ସାହୁ)

ଦାରିଙ୍ଗବାଡି ବ୍ଲକ ସଭାଗୃହଠାରେ ବୁଧବାର ବୁକସ୍ତରୀୟ ଜନ ଶୁଣାଣି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମୀଣ ନିରୂପିତ କର୍ମ ନିମ୍ନରେ ଯୋଜନାର ଅତିରିକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧିକାରୀ କେଦାର ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା ପ୍ରଥମେ ଅତିଥି ପରିଚୟ ଦେଇଥିଲେ। ପରେ ବିତିବୁଦ୍ଧି ଗଦାଧର ପାତ୍ର ଏହି ଜନ ଶୁଣାଣିର ଆବଶ୍ୟକତା ସମ୍ପର୍କରେ ଉପସ୍ଥିତ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ, କନିଷ୍ଠ ସମ୍ପ୍ରା, ଗ୍ରାମରୋଜକାରୀ ସେବକ ଓ ଉପସ୍ଥିତ ଗାଁ ସାଥୀ, ଓ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବୁକ୍ ଅଞ୍ଚଳର ୨୫ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଏହି

ଯୋଜନାରେ କରାଯାଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ ସମ୍ପର୍କରେ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିକାରୀମାନେ ଶୁଣାଇଥିଲେ ଏବଂ ତା' ଅଭିଯୋଗ ମଧ୍ୟ ଶୁଣାଯାଇଥିଲା। ବାଡ଼ାବାଙ୍ଗା ପଞ୍ଚାୟତ ସମେତ ଭୁମରବାଡ଼ି, ଦାନେକବାଡି, ଦାରିଙ୍ଗବାଡି, ସିଆଙ୍ଗବାଡି, ଦାସିଙ୍ଗବାଡି, ସୋନପୁର ଆଦି ପଞ୍ଚାୟତର ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ସିନବାଡି ପଞ୍ଚାୟତରେ ଏକାଧିକ ମୃତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ନାମରେ ଏହି ଯୋଜନାରେ ବିଲ୍ କରି ହରିଲୁଚି କରାଯାଇଥିବା ସହ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଚାରା ରୋପଣ ନାମରେ ଏହି ଯୋଜନାରେ ଅର୍ଥ ହେଉଥିବା ହୋଇଛି ତେଣୁ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ଯୋଜନାରେ ଅର୍ଥ ହେଉଥିବା ସମେତ ବୁଡ଼ାଗୁଡ଼ା ଛକ ଓ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପରେ

ଆଶାକର୍ମୀଙ୍କ ମାଡ଼ରେ ମହିଳାଙ୍କ ମୁକ୍ତ ଫାଟିଲା

ମୋହନ, ୨୭ତା(ମନୁଧର ମିଶ୍ର)

ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ମୋହନ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ ସହିଷ୍ଣୁ ଆଶାକର୍ମୀଙ୍କ କାଠ ଫାଟିଆ ମାଡ଼ରେ ଜଣେ ବିଧବାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ସୋସିଆଲ ଅତିଥି କରୁଥିବା ବିତିବୁଦ୍ଧି ଗଦାଧର ପାତ୍ରଙ୍କୁ କୌଣସି ଚିଠିପତ୍ର ଗଦାଧର ପାତ୍ରଙ୍କୁ କୌଣସି ଚିଠିପତ୍ର ଦେଇନାହାନ୍ତି। ରିପୋର୍ଟ ଶୁଣାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ସିନବାଡି ପଞ୍ଚାୟତରେ ଏକାଧିକ ମୃତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ନାମରେ ଏହି ଯୋଜନାରେ ବିଲ୍ କରି ହରିଲୁଚି କରାଯାଇଥିବା ସହ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଚାରା ରୋପଣ ନାମରେ ଏହି ଯୋଜନାରେ ଅର୍ଥ ହେଉଥିବା ହୋଇଛି ତେଣୁ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ଯୋଜନାରେ ଅର୍ଥ ହେଉଥିବା ସମେତ ବୁଡ଼ାଗୁଡ଼ା ଛକ ଓ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପରେ

ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନାର ବନମହୋତ୍ସବ

ଗଞ୍ଜାମ, ୨୭ତା(ବିଦ୍ୟାଧର ସାହୁ)

ଗଞ୍ଜାମ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡଃ ପ୍ରସାଦ କୁମାର ନନ୍ଦଙ୍କ ଯୋଜନା ତରଫରୁ ବନମହୋତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହା ପରେ ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନାର ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ଅର୍ଥସହ ଡଃ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ସେଠା, ପ୍ରଫେସର୍ ସାମାଜିକ ଭୋଳ, ପ୍ରଫେସର୍ ଡଃ ସ୍ମରଣିକା ହୋତା,

ପ୍ରଫେସର୍ ଅମର ପ୍ରସାଦ ବିଷୟାୟ, ପ୍ରଫେସର୍ ମମତା ପାତ୍ର, ଅଧ୍ୟାପକ ସୂର୍ଯ୍ୟ ନାରାୟଣ ମୁକୁଳି, ଅଧ୍ୟାପକ ଡା ସୁଶାନ୍ତ ମହାନନ୍ଦ, ଅଧ୍ୟାପକ କୁମ୍ଭୁର ନାକ୍, ରତ୍ନନାଥ ରେଣୁ, ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନାର ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ରଞ୍ଜିତ ସାହୁ, ଜଗନ୍ନାଥ ସାହୁ, ବଳିଆ ମୁକୁଳି, ଶୋଭାଗଣି ବେହେରା, ହିଞ୍ଜିଲ ନାହାକ, ଶାଶ୍ୱତ ମଣ୍ଡଳ, ଅନିଲ ପ୍ରଧାନ, କ୍ୟୋତି ରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ବୃକ୍ଷରୋପଣ କରିଥିଲେ।

ନ୍ୟାୟ ଦାବିରେ ଶ୍ୱଶୁର ଘର ନୂତନ ଭୋଟର ବର୍ଷେ ପୂର୍ବରୁ ଆରେଦନ କରିପାରିବେ

ବେଗୁନିଆପଡ଼ା, ୨୭ତା(ସୁଶାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ)

ବେଗୁନିଆପଡ଼ା ବାଲିସାହିରେ ନିଜର ହକ୍ ଦାବିରେ ବୁଧବାର ବିବାହିତା ମହିଳା ଶ୍ୱଶୁର ଘର ଆଗରେ ଧାରଣାରେ ବସିଛନ୍ତି। ପୁସ୍ତକ୍ରମ ଗ୍ରାମର କସ୍ତୁରୀ ଘୋଷଙ୍କ ସହ ବେଗୁନିଆପଡ଼ା ବାଲିସାହିର ବିଶ୍ୱଜିତ ଜଗନ୍ନାଥ ସାହୁଙ୍କ ସହ ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ ରହି ଉଠିଥିଲା। ପରେ ପ୍ରେମିକା ଅନ୍ୟତ୍ର ବିବାହ କରିଥିଲେ, ତାଙ୍କର ଗୋଟିଏ ୪ ବର୍ଷର ଝିଅ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ହେଲେ ପ୍ରେମିକ ବିଶ୍ୱଜିତ ପୂର୍ବରୁ ରଖିଥିବା ଅନ୍ତରଙ୍ଗ ଫଟୋ ପ୍ରେମିକା କସ୍ତୁରୀଙ୍କ ସାମାଜିକ ଦେଖାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଫଟୋ ଦେଖି କସ୍ତୁରୀଠାରୁ ଅଲଗା ହୋଇଗଲେ ତାଙ୍କ ସାମାଜିକ ସହାୟକ କସ୍ତୁରୀଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱଜିତ ପୁରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ଲିଙ୍ଗରାଜ



ମନ୍ଦିର ନେଇ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ଦୀର୍ଘ ୪ ବର୍ଷ ଖଲିକୋଟଠାରେ ଭଗାଘରେ ରହୁଥିଲେ। ପରେ ଭଲଭଲ୍ ମଧ୍ୟରେ ଫାଟ ସୃଷ୍ଟି ହେବାରୁ କସ୍ତୁରୀକୁ ଛାଡ଼ି ବିଶ୍ୱଜିତ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବୁଧବାର ବେଗୁନିଆପଡ଼ା ବାଲିସାହିରେ ଥିବା ସାମାଜିକ ଘର ଆଗରେ କସ୍ତୁରୀ ଧାରଣା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଭଞ୍ଜନଗର, ୨୭ତା(ବାବୁଲୀ ପ୍ରଧାନ)

ଭଞ୍ଜନଗର କବିସମ୍ରାଟ ଉପେନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବୁଧବାର ନିର୍ବାଚନ ପାଠାଶାଳା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଭଞ୍ଜନଗର ଉପଖଣ୍ଡ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ କ୍ୟୋତି ଶଙ୍କର ରାୟ ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପାଠ ଶାଳାକୁ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ରାୟ କହିଥିଲେ ମୁବପିତି ହେଉଛି ଦେଶର ଭବିଷ୍ୟତ। ତେଣୁ ବିଭିନ୍ନ ନିର୍ବାଚନରେ ମୁବପିତି ଅଧିକାରୀ ଅଧିକ ପତଦାବି କରିଲେ ସରକାରଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟ ସାଧନ ହୋଇପାରିବ। ନୂତନ ମୁବ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ଅନେକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି। ଜଣେ ଭୋଟର ନିଜର ବୟସ ୧୮ ବର୍ଷ ହେବାର ଏକ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ବିଭିନ୍ନ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଭୋଟର

ଯୁବପିଢି ଦେଶର ଭବିଷ୍ୟତ



ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଛାତ୍ରା ଛାତ୍ରୀ। ଚାଲିକାରେ ନିଜ ନାମ ଯୋଡ଼ିବା ପାଇଁ ଅନଲାଇନରେ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ। ଯେଉଁଦିନ ଉକ୍ତ ମୁବତା ମୁବକଙ୍କ ବୟସ ୧୮ ବର୍ଷ ହୋଇଯିବ ସେହିଦିନଠାରୁ ସେମାନେ ମତଦାନ ଅଧିକାର ସୁଯୋଗ ପାଇବେ ବୋଲି ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ କହିଥିଲେ। ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆରତି ବାଳା ପ୍ରଧାନ ବୈଠକରେ ସଭାପତିତ୍ୱ

କରିଥିଲେ। ପ୍ରାଥମିକ ବିଭାଗ ଦାସ ସଭାକୁ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବା ବେଳେ ଯେଉଁଦିନ ଉକ୍ତ ମୁବତା ମୁବକଙ୍କ ବୟସ ୧୮ ବର୍ଷ ହୋଇଯିବ ସେହିଦିନଠାରୁ ସେମାନେ ମତଦାନ ଅଧିକାର ପାଇବେ ବୋଲି ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ







କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଓଡ଼ିଶାରେ ଜିଓର ୭୭୫୬-୫ଜି ବିଟିଏସ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୭ (ଅଭିଜିତ ଦାଶ)



ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଘରୋଇ ବାଣିଜ୍ୟିକ ସଂସ୍ଥା ତଥା ବେଦାନ୍ତ ପ୍ରଭୃତି ଅନୁଷ୍ଠାନ କମ୍ପାନୀ ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥାଏ। ବିଶେଷକରି କମ୍ପାନୀରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସବୁ ବର୍ଗର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସମାନ ନିୟମ ଓ ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ। ଏପରିକି କମ୍ପାନୀ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ପୁଞ୍ଜି ପରିଚାଳନା କରି କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ମଧ୍ୟ ପୂରଣ କରିଛି। ସେହିଭଳି କମ୍ପାନୀର ପୁଞ୍ଜିକୁ ଅର୍ଥ ସହରା ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଅବହୃତ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମେତ ଗ୍ରାମୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ବାସିନ୍ଦାଙ୍କ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଇଛି। କମ୍ପାନୀ ଓଡ଼ିଶାର ଖାରପୁରୁଡ଼ା ଓ କନାହାଟି ଜିଲ୍ଲା ସହିତ ଛତିଶଗଡ଼ର କୋର୍ଦାଠାରେ ମଧ୍ୟ କାରଖାନା କରିଥିବାବେଳେ ଖାରପୁରୁଡ଼ାରେ ବିଶ୍ୱର ବୃହତ୍ ଏକକ ଅବସ୍ଥାନ ଆଲୁମିନିୟମ ଷ୍ଟେଲିଟ୍ ଅପରେଶନ କାରଖାନା ଧାରାବେଳେ କନାହାଟିର ଲାଞ୍ଜିଗଡ଼ରେ କମ୍ପାନୀର ଆଲୁମିନା ରିଫାଇନେରି ରହିଛି। ସେହିପରି ଛତିଶଗଡ଼ର କୋର୍ଦାଠାରେ ବାଲକୋର ଆଇକନିକ ଆଲୁମିନିୟମ କାରଖାନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଉତ୍କଳ ଆବଶ୍ୟକ ଗଠନଗତ ସହିତ ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଇଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଦିନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଆମେ ଆମ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ପାଳନ ଓ ସମର୍ଥନ କରିବା ଉଚିତ। ବିଶେଷକରି ସେଥିପାଇଁ ଆମେ ଏକ ସହାୟକ ଇକୋ ସିଷ୍ଟମ ମଧ୍ୟ ରଚିଛୁ। ଆମର କର୍ମଚାରୀ ଓ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରକୁ ସଶକ୍ତ କରିବା ଲାଗି ଆମେ ନିରନ୍ତର ପ୍ରୟାସ କରୁଛୁ। ସେହିଭଳି ବାଲକୋର ସିଲିକା ଓ ତଥା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରାଜେଶ୍ୱର କୁମାର କହିଛନ୍ତି, ଆମେ ଏକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସୃଷ୍ଟି କରିଛୁ ଯେଉଁଠାରେ ନିମ୍ନମାନ କାର୍ଯ୍ୟ ସଂସ୍କୃତିକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ସହିତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଅଧିକ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣତା ଉପରେ ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯାଇଥାଏ। ଅପରପକ୍ଷରେ କମ୍ପାନୀ ପ୍ରତ୍ୟେକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଉତ୍କଳ ଆବଶ୍ୟକ ଗଠନଗତ ସହିତ ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଇଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୭



ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ୫ଜିଟିଏସ୍ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ୨୦୨୩ ଜୁଲାଇ ୨୬ ତାରିଖ ମୋଟ ୨,୮୧,୯୪୮ଟି ୫ଜି ବିଟିଏସ୍ ଗୁଡ଼ିକକୁ ବିକ୍ରୟ କରିଥିବା ଦୂରସଞ୍ଚାର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ରୁଧିରୀ ସଂସଦରେ ଏ ନେଇ ବିସ୍ତୃତ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି। ୨୦୨୩ ଜୁଲାଇ ୭ ତାରିଖ ଦିନ ଦେଶରେ ମୋଟ ୨,୮୧,୯୪୮ଟି ୫ଜି ବିଟିଏସ୍ ଗୁଡ଼ିକ ବିକ୍ରୟ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ସେଥି ମଧ୍ୟରୁ ଲିମ୍ପାଏସ୍ ଜିଓ ୨,୮୧,୯୪୮ଟି ୫ଜି ବିଟିଏସ୍ ଗୁଡ଼ିକ ବିକ୍ରୟ କରିଛି। ବିଶେଷକରି ଦେଶରେ ଗୁଡ଼ିକ ହୋଇଥିବା ମୋଟ ୫ଜି ବିଟିଏସ୍ ସଂଖ୍ୟାରେ ଜିଓର ଏକାଠି ୮୧%ରୁ ଅଧିକ ଯୋଗଦାନ ରହିଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଭାରତୀ ଏୟାରଟେଲର ମାତ୍ର ୫୨,୨୨୩ଟି ୫ଜି ବିଟିଏସ୍ ଗୁଡ଼ିକ ବିକ୍ରୟ କରିଥିବା ଉକ୍ତ ସୂଚନାକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଦୂରସଞ୍ଚାର ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦତ୍ତ ୫ଜି ବିଟିଏସ୍ ଗୁଡ଼ିକ ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୨୩ ଜୁଲାଇ ୭ ତାରିଖ ଓଡ଼ିଶାରେ ମୋଟ ୭,୭୫୬ଟି ୫ଜି ବିଟିଏସ୍ ବିକ୍ରୟ କରାଯାଇଛି। ସେଥିପାଇଁ ଜିଓର ୨୭୫୬ଟି ୫ଜି ବିଟିଏସ୍ ଗୁଡ଼ିକ ବିକ୍ରୟ କରିଛି। ଏପରିକି ଏକମାତ୍ର ୫ଜି ବିଟିଏସ୍ ଗୁଡ଼ିକ ବିକ୍ରୟ କରିବା ପାଇଁ ଜିଓ ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାରେ ୫ଜି ନେଟୱାର୍କ ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ତଥ୍ୟକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେହିଭଳି ଜିଲ୍ଲା ହିସାବରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ସର୍ବାଧିକ ୧୩୫୬ଟି ୫ଜି ବିଟିଏସ୍ ଗୁଡ଼ିକ ବିକ୍ରୟ କରିଛି। ସେହିଭଳି ଜୁୟାଇରେ ମଧ୍ୟ ଜିଓ ଏୟାରଟେଲ ଓ ବେଞ୍ଚ ଆନରେ ରହିଛି। ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦତ୍ତ ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ଜୁୟାଇରେ ଗୁଡ଼ିକ ହୋଇଥିବା ମୋଟ ୫୧୬୬ଟି ୫ଜି ବିଟିଏସ୍ ମଧ୍ୟରୁ ୩୯୫୩ଟି ଜିଓର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏୟାରଟେଲର ୧୨୧୩ଟି ରହିଛି।

ଡେପୋ ସେକ୍ଟର ବ୍ୟବସାୟରେ ଲିମ୍ପାଏସ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୭

ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଘରୋଇ ବାଣିଜ୍ୟିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଲିମ୍ପାଏସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍ (ଆଇଆଇଏଲ) ପକ୍ଷରୁ ନିକଟରେ ବୁକିଂ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍ ଓ ଡିଜିଟାଲ ରିଆଲିଟି ସହ ବୁକିଂ ସହକାରୀ ଓ ନିବେଶ ଆଦି ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ବିଶେଷକରି ଭାରତରେ ତାତ୍ତ୍ୱିକ ସେକ୍ଟର ବିକାଶ ପାଇଁ ଆଇଆଇଏଲ ଉଚ୍ଚ ଉତ୍ପାଦନ ଓ ଡିଜିଟାଲ ରିଆଲିଟିର ଭାରତରେ ରହିଥିବା କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର ୩୩.୩୩% ଅଂଶଧାରଣ କରିବା ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏପରିକି ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଉକ୍ତ ନିବେଶର ମୂଲ୍ୟ ୩୭୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ରହିଥିବାବେଳେ ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁସାରେ ତାହା ପ୍ରାୟ ୬୨୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇପାରିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହି କାରବାର ବର୍ତ୍ତମାନ ରେଗୁଲେଟରୀ ଅନୁମୋଦନ ଅପେକ୍ଷାରେ ରହିଥିବାବେଳେ ପ୍ରାୟ ୩ ମାସ ଅବଧି ମଧ୍ୟରେ ତାହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ଆଶା କରାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ଭାରତରେ ଡିଜିଟାଲ ରିଆଲିଟି ଗ୍ରହଣ ଏବଂ ବୁକିଂ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍ ର ମିଳିତ ଉଦ୍ୟୋଗ ଡିଜିଟାଲ ସେବା କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ମହତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମୌଳିକ ଉପାଦାନ ବିକାଶ କରୁଛି। ଏହି ମିଳିତ ଉଦ୍ୟୋଗ ଉକ୍ତ ଗୁଣବତ୍ତାସମ୍ପନ୍ନ ଏବଂ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥା ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରାଦେଇ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇପାରୁଥିବା ତେଜା ସେକ୍ଟର ନିର୍ମାଣ କରୁଛି। ଏହି ସହକାରୀତା ସହିତ ଲିମ୍ପାଏସ୍ ଉକ୍ତ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଉଦ୍ୟମର ଏକ ସମାନ ଅଂଶଦାନ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏହି ନୂଆ ମିଳିତ ଉଦ୍ୟୋଗର ନାମ ଡିଜିଟାଲ କନେକ୍ଟିଭ୍ - ଏ ବୁକିଂ ଇଣ୍ଡିଆ, ଜିଓ ଓ ଡିଜିଟାଲ ରିଆଲିଟି କମ୍ପାନୀ ରହିବ। ଏପରିକି ଏହି ମିଳିତ ଉଦ୍ୟୋଗ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଓ ମ୍ୟୁଜିକାଲ ପ୍ରମୁଖ ସ୍ଥାନରେ ତେଜା ସେକ୍ଟର ବିକାଶ କରୁଛି। ବିଶେଷକରି ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ୧୦୦ ମେଟାଓଡ଼ି ପରିସରର ଏହି ମିଳିତ ଉଦ୍ୟୋଗ ପ୍ରଥମ ୨୦ ମେଟାଓଡ଼ି ଗ୍ରାହକୀଙ୍କୁ ତେଜା ସେକ୍ଟର ୨୦୨୩ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ୪୦ମେଟାଓଡ଼ି ତେଜା ସେକ୍ଟର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ମ୍ୟୁଜିକାଲ କମ୍ପାନୀ ୨.୧୫ ଏକର ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ନେଇ ଘୋଷଣା କରିଥିଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଓ ପୁରୁପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏକ ପ୍ରକଳ୍ପ ଯୋଜନା କରୁଛି, ଆମେ ଡିଜିଟାଲ ରିଆଲିଟି ଏବଂ ଆମର ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଶ୍ୱାସନୀୟ ସହଯୋଗୀ ବୁକିଂ ଇଣ୍ଡିଆ ସହିତ ସହକାରୀତା ନେଇ ବେଶ୍ ଉତ୍ସାହିତ ଅଛୁ।

କଟକରେ ଆର୍ବିଏଲ୍ ନୂତନ ଶାଖା ଉଦ୍ଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୭

ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଆର୍ବିଏଲ୍ ବ୍ୟାଙ୍କର ଏସିଏସ୍ ତଥା ପୂର୍ବ ଜୋନାଲ ମୁଖ୍ୟ ସୁଦାପ ଚାଟାର୍ଜୀ କହିଛନ୍ତି, ବର୍ତ୍ତମାନ ବ୍ୟାଙ୍କର ଶାଖାକୁ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶରେ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ରାଜ୍ୟର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅଞ୍ଚଳର ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଗୁଣବତ୍ତା ସୁରକ୍ଷା ସେବା ଯୋଗାଇବା ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣତାରେ ବ୍ୟାଙ୍କର ସୁବିଧାଗୁଡ଼ିକ ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଆମେ ବୃଦ୍ଧି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଉଛୁ। ବିଶେଷକରି ଆଗାମୀ ଦିନରେ ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ୟ ପ୍ରମୁଖ ସହର ଓ ଅଞ୍ଚଳରେ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କର ନୂତନ ଶାଖା ଖୋଲିବାକୁ ଯୋଜନା ରହିଛି।

ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା-ନବରଙ୍ଗପୁର, ପିନ୍-୭୬୪୦୫୯
5T ହାଇସ୍କୁଲ ଓ 'ଗୋ' କଲେଜ ନିମନ୍ତେ ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଥିବା ସାମଗ୍ରୀ
No.1-257: 5T ହାଇସ୍କୁଲ ଓ 'ଗୋ' କଲେଜ ନିମନ୍ତେ ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଥିବା ସାମଗ୍ରୀ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଟେଣ୍ଡର ନିମନ୍ତେ ଗୋଟିଏ ଟେଣ୍ଡର ନିମନ୍ତେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ବିଜ୍ଞାପନ ସଂଖ୍ୟା ୨୨୪୫/୨୦୨୩, ଡା.୨୫.୦୭.୨୦୨୩ରେ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ସେକ୍ଟରର www.nabarangpur.nic.in ଠାରେ ଡା.୨୫.୦୭.୨୦୨୩ରେ ୧୨.୦୦ ଘଟିକା ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ଡା.୩୧.୦୭.୨୦୨୩ ଅପରାହ୍ନ ୪.୦୦ ଘଟିକା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ।

DIRECTORATE OF TEACHER EDUCATION AND SCERT, ODISHA, BHUBANESWAR
No. 3434 Date: 19.07.2023
SCERT-OE-MISC-0022-2023
QUOTATION CALL NOTICE
No. n-131: Sealed quotations are invited from the reputed firms having valid GST Registration number for supply of different items (enclosed as Annexure - A and B) to this Directorate during the year 2023-2024.

GOVERNMENT OF ODISHA No. B-534
E-Procurement Notice
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, SONEPUR (R&B) DIVISION, SONEPUR
No. 4044 Dt. 19.07.2023
The Superintending Engineer, Sonepur (R&B) Division, Sonepur on behalf of Governor of Odisha invites Percentage Rate bids in Single & Double Cover System in Online Mode for Building works detailed in the DTCN from the eligible class of contractors.

BHUBANESWAR DEVELOPMENT AUTHORITY
AKASH SHOVA BUILDING, PANDIT JAWAHARLAL NEHRU MARG, BHUBANESWAR-751001, ODISHA
No. 25624/BDA, Bhubaneswar, Dated: 25.07.2023
NOTICE
Sub:- Adjudgment of e-auction for plot No. 108 under Prachi Enclave, Chandrasekharpur.

OFFICE OF THE ASSISTANT DIRECTOR OF TEXTILES, KHORDHA
At: Palla, P.O.: Pallahaat, Dist.: Khurda, PIN - 752056
Tele FAX: 06755-220576, e-mail: khurda.adt@gmail.com
QUOTATION CALL NOTICE
Notice No. 2676/AD Tex, Khordha Dated: 24.07.2023
No. PP-20: Three numbers of different sealed quotations i.e. 1. Frame Loom, 2. Broad Loom, 3. Weaving Accessories, 4. Weaving Accessories for Broad Loom, 5. Four spindle Bobbin winding machine, 6. Barrel/Lattice Dobby, 7. Motorised Charakha, 8. Extra wide Warping Drum (Manual), 9. Counting Glass, 10. Slay, 11. Warp & Cloth Beam, 12. Wefting Machine, 13. Tool Kits & Equipments for Dyeing Training, 14. Tool Kits & Equipments for Tie & Dyeing Making & Weaving Training for the year 2022-23.

OFFICE OF THE DISTRICT JUDGE, RAYAGADA
Dated, the 24th July, 2023
ADVERTISEMENT NO.1/2023
No.W-17: Applications are invited in the prescribed format from eligible candidates for the Recruitment of the following posts for the judgeship of Rayagada.
CATEGORY-WISE VACANCY POSITION

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE ADDITIONAL CHIEF ENGINEER, PUBLIC HEALTH CIRCLE, BERHAMPUR
E-mail Id: acephcbam@gmail.com
NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH E-Procurement
INVITATION FOR BIDS (IFB)
No.C-902:

ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଯାଜପୁର (ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ସ୍ଥାନ)
ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା DCPU/JPR/377/୨୩ ତାରିଖ ୨୪.୦୭.୨୦୨୩
No.g-59: ଏବେଠା ବନସାଧାରଣଙ୍କ ଅବକିର ନିମନ୍ତେ ଗୋଟିଏ ବିଧିବଦ୍ଧ ବି, ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିବା ନିମ୍ନଲିଖିତ ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ସାବଧାନ ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ ସମିତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇ "ଉତ୍କଳ ବାଳାଗ୍ରମ ସା.ସାବଧାନ" ଠାରେ ଅଭ୍ୟାସ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇଛି।

Table with columns: Sl. No., Name of Work, Bid Identification No., Estimated Cost (Rs. in Lakhs), Period of Completion, Availability of Bid documents for Online Bidding, Name & Address of Officer Inviting Bid.
1. Improvement of water supply of Khandikote NAC under AMRUT 2.0 (Swap-II) Dt.20.07.2023



କାଜଲ

# କାହାକୁ ଡରନ୍ତି କାଜଲ

କାଜଲ ଅଗ୍ରଭାଲ କାହାକୁ ଡରନ୍ତି ? ଏହାର ଉତ୍ତର ଆମେ ଦେଖିପାରିବା ନାହିଁ। ନିଶ୍ଚୟ ଏ ନେଇ ସେ କ'ଣ କହୁଛନ୍ତି ତାହା ଜାଣିବାକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। କଥା କ'ଣ କି କାଜଲ ଯଦି କୁକୁରଟିଏ ଦେଖିଲେ ତେବେ କାମ ସରିଲା। କୁକୁରଟି ନ ଯିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ଆଗକୁ ପାଦେ ଗୁଞ୍ଜିବା ଅସମ୍ଭବ। ଏ ନେଇ ସେ କହନ୍ତି, 'ସତ କଥା ହେଲା ମୋତେ କୁକୁରକୁ ଭାରି ଡର। ଯେତେବେଳେ ମୁଁ ସ୍କୁଲରେ ପଢୁଥିଲି ଥରେ ମୋତେ ଗୋଟିଏ କୁକୁର ଗୋଡ଼ାଇଥିଲା। ସେବେଠାରୁ ଏହି ଜୀବକୁ ଦେଖିବା ମାତ୍ରେ ମୋ ମନରେ ଛଦକା ପଶିଯାଏ।' କାଜଲଙ୍କର ପସନ୍ଦୀୟ ଡ୍ରେସ୍ ହେଉଛି ଜିନ୍ସ ଏବଂ ଟି-ଶାର୍ଟ। ଶାଢ଼ି ପିନ୍ଧିବାକୁ ସେ ମଧ୍ୟ ଭଲ ପାଆନ୍ତି। ବିଶେଷତାବଦରେ ମସଲାଜାତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବାକୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି ସେ। ହାଇଦ୍ରାବାଦୀ ବିଭିନ୍ନ ଡାକ୍ତର ଭାରି ପସନ୍ଦ। ସମୟ ମିଳିଲେ ଫିଲ୍ମ ଦେଖିବାକୁ ଏବଂ ଗୀତ ଶୁଣିବାକୁ ଭଲ ପାଆନ୍ତି। ୨୦୧୨ରେ ତାଙ୍କ ଅଭିନୀତ 'ଥୁମ୍ପାକି' ଥିଲା ପ୍ରଥମ ସିନେମା ଯାହା ୧୦୦କୋଟି କୁଚରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା। କାଜଲଙ୍କ ଅଭିନୀତ ପ୍ରଥମ ହିନ୍ଦୀ ସିନେମା ଥିଲା 'କୁଁ ହୋ ଗୟା ନା'। ଏଥିରେ ତାଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ 'ଶ୍ୱେତା ଗାନ୍ଧୀ' ରାୟ ଏବଂ ବିବେକ ଓବରୟ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ।

# ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ବାଦବିବାଦ

—ସିନେମା ହାଲି  
 "ଯେ କୌଣସି ସିନେମା ହେଉ, ତାହା ଚିଲିକା ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସେନ୍ସରର ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ପାଇଥାଏ। ସେନ୍ସରର ବୋର୍ଡର ସଦସ୍ୟମାନେ ଫିଲ୍ମଟିକୁ ଭଲ ଭାବରେ ଦେଖି ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ଦେଇଥାଆନ୍ତି। ତେବେ ତା' ସତ୍ତ୍ୱେ, କଣ୍ଠାପ ହେଉ ଅବା ସଂଳାପକୁ ନେଇ ବାଦବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ସେନ୍ସର ବୋର୍ଡ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆହୁରି ଶାଣିତ ହେଲେ ଏଭଳି ବାଦବିବାଦକୁ ସହଜରେ ଏଡ଼ାଇ ଦିଆଯାଇପାରିବ। ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ମଧ୍ୟ ସିନେମାର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ କାମ ସମୟରେ ସବୁ ଦିଗକୁ ଗଭୀର ଭାବରେ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବା ଦରକାର।"

ବିଲିଉଡ଼ ଫିଲ୍ମ 'ପଠାନ୍' ହେଉ କି 'ଦି କାଶ୍ମୀର ଫାଲ୍‌ଲୁ', 'ଦ କେରଳ ଷ୍ଟୋରୀ', କିମ୍ବା ନିକଟରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିଥିବା 'ଆଦିପୁରୁଷ'—ଏହି ଫିଲ୍ମଗୁଡ଼ିକର ଚିଲିକା ପୂର୍ବରୁ ଏବଂ ପରେ ବେଶ୍ ଚୁମ୍ବିତୋପାନ ହୋଇଥିଲା। ଆଲୋଚନା ଏବଂ ସମାଲୋଚନା ମଧ୍ୟରେ ଏଗୁଡ଼ିକ ଚିଲିକା ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ଏଭଳି ଆଲୋଚନା କାହିଁକି ହୁଏ ? ଫିଲ୍ମଗୁଡ଼ିକରେ କେତେକ ବିବାଦୀୟ ଦୃଶ୍ୟ ହେଉ ଅବା ସଂଳାପ ଏଭଳି ଆଲୋଚନାକୁ ବେଶ୍ ଖୋରାକ ଯୋଗାଇଥାଏ। ସମ୍ପ୍ରତି ଗତ କିଛିବର୍ଷ ଧରି କେତେକ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରକୁ ନେଇ ବାଦବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଅବଶ୍ୟ ଏହି ଧାରା ନୂଆ ରୁହେଁ। ସିନେମା ମନୋରଞ୍ଜନର ଏକ ମାଧ୍ୟମ। ସିନେମାଟିଏ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ସମୟରେ ଏହାର କାହାଣୀ, ସଂଳାପ, ସଙ୍ଗୀତ ଏବଂ ଉପସ୍ଥାପନା ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ହେଲେ କେତେକେକେ ବିଚାରଧାରୀର ଅଭାବ ଯୋଗୁ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ କେତେକ ତ୍ରୁଟି ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ। ଆଉ ତାକୁ ନେଇ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଏ ଆଲୋଚନା। ଏହା ଏପରି ରୂପ ନିଏ ଯେ, ଚିଲିକା ସମୟରେ ପ୍ରଯୋଜକଙ୍କୁ ହତହତା ହେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ବେଳକେକେ ଏହି କଥାକୁ ନେଇ କୋର୍ଟ ଯାଏ କଥା ଯାଇଥାଏ।

ଶାହରୁଖ-ଦୀପିକାଙ୍କୁ ନେଇ ନିର୍ମିତ 'ପଠାନ୍' ଯେତେବେଳେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କଲା ଦୀପିକା ପିନ୍ଧିଥିବା କଣ୍ଠାପକୁ ନେଇ ବାଦବିବାଦ ଉଠିଲା। କିନ୍ତୁ ତା' ସତ୍ତ୍ୱେ ଫିଲ୍ମଟି ଚିଲିକା ହୋଇ ଆଶାତୀତ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା। ରାମାୟଣ କଥାବସ୍ତୁକୁ ଆଧାର କରି ଉଭୟ ହିନ୍ଦୀ ଏବଂ ତେଲୁଗୁ ଭାଷାରେ 'ଆଦିପୁରୁଷ' ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଗଲା। ଏହି ଫିଲ୍ମର କେତେକ ସଂଳାପକୁ ନେଇ ବେଶ୍ ସମାଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଶେଷରେ ଏହାର ସଂଳାପରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଯେ କୌଣସି ସିନେମା ହେଉ, ତାହା ଚିଲିକା ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସେନ୍ସରର ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ପାଇଥାଏ। ସେନ୍ସରର ବୋର୍ଡର ସଦସ୍ୟମାନେ ଫିଲ୍ମଟିକୁ ଭଲ ଭାବରେ ଦେଖି ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ଦେଇଥାଆନ୍ତି। ତେବେ ତା' ସତ୍ତ୍ୱେ, କଣ୍ଠାପ ହେଉ ଅବା ସଂଳାପକୁ ନେଇ ବାଦବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ସେନ୍ସର ବୋର୍ଡ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆହୁରି ଶାଣିତ ହେଲେ ଏଭଳି ବାଦବିବାଦକୁ ସହଜରେ ଏଡ଼ାଇ ଦିଆଯାଇପାରିବ। ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ମଧ୍ୟ ସିନେମାର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ କାମ ସମୟରେ ସବୁ ଦିଗକୁ ଗଭୀର ଭାବରେ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବା ଦରକାର। ତେବେ ଯାହା ଫିଲ୍ମଟି ଚିଲିକା ସମୟରେ ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେବ ନାହିଁ। ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ କଥା ହେଲା ଦର୍ଶକଙ୍କ ଭାବାବେଦ। ଏହାକୁ ଆସାତ ଲାଗିଲେ ବହୁ ଦୃଷ୍ଟି ହେବା ସ୍ୱାଭାବିକ। ତେଣୁ ସିନେମାଟିଏ ପ୍ରସ୍ତୁତ ସମୟରେ ଏସବୁ ଦିଗକୁ ପ୍ରତି ନଜର ଦେବା ନିହାତି ଦରକାର।

ନିକଟରେ ଏକ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାର ସଂଳାପରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଶବ୍ଦକୁ ନେଇ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ପ୍ରଯୋଜକ ହୁଅନ୍ତୁ ଅବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଫିଲ୍ମର ପ୍ରତି ବିଷୟକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗୁରୁ ଭାବରେ ଆଲୋଚନା ପରେ ସିନେମା ନିର୍ମାଣ କରିବା ଦରକାର। ସିନେମା ଜଗତର ପ୍ରଗତି ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱଚ୍ଛ ପରମ୍ପରା ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ତେଣୁ ଏସବୁପ୍ରତି ଏବେଠାରୁ ସତର୍କ ହେବାର ସମୟ ଆସିଛି।  
 —ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମୋ : ୯୮୬୧୦୦୯୨୫୨

# ଡବଲ ଅବତାର



'ବସ' ଫିଲ୍ମରେ ରମେଶ ବାରିକ

ପ୍ରଯୋଜକ ରମେଶ ବାରିକ । ହୋମ ବ୍ୟାନର ଆର.ଆର. ଲଭେଷ୍ଟ୍ରି ଆଣ୍ଡ ସିନେ ପ୍ରଡକ୍ସନ୍ ବ୍ୟାନରରେ ସେ ବେଶ୍ କେତୋଟି ସିନେମାର ପ୍ରଯୋଜନା କରିସାରିଛନ୍ତି। ହେଲେ ଏଥର ତାଙ୍କୁ ଦର୍ଶକ ନୂଆ ରୂପରେ ଦେଖିବାକୁ ପାଇବେ। ଅର୍ଥାତ୍ ସିନେମା ପ୍ରଯୋଜନା ସହ ସେ ଆଉ ଏକ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ହିଁ, ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ରମେଶ କ୍ୟାମେରା ସାମନା କରିବେ। ଫିଲ୍ମଟି ହେଲା ନିଜ ବ୍ୟାନରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ 'ବସ'। ଏଥିରେ ତାଙ୍କୁ ଜଣେ ମନୁ ଭୂମିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଏଭଳି ଏକ ଭୂମିକା ପାଇବା ପରେ ତାହାକୁ ନେଇ ବେଶ୍ ଉତ୍ସାହ ଅଛନ୍ତି ରମେଶ। ତାଙ୍କର ପ୍ରଯୋଜନାରେ ଶୁଟିଂ ଚାଲିଥିବା ଏହି ଫିଲ୍ମର ଡବଲ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରୁଛନ୍ତି ବର୍ଷା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ। ଏହାର ସଂଳାପ ରଚନା କରିଛନ୍ତି ବିଜୟ ମଲ୍ଲ। ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦାୟିତ୍ୱ ତ୍ରିପତି ସାହୁ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ବେଳେ ଗୀତଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱର ଦେଇଛନ୍ତି ଆରାଧ୍ୟାଦିର ଅନ୍ୟତମ ସ୍ୱରକାର ଅଭିଜିତ ମଲ୍ଲିକାପୁର। ଫିଲ୍ମଟି ଚଳିତ ବର୍ଷ ଦଶହରାରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବାର ଯୋଜନା ରହିଛି ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ରମେଶ।

# ଅପେରା ହାଲତାଳ କଥା ବାପ-ଝିଅର

ବାପ-ଝିଅର ସମ୍ପର୍କ କେତେ ନିବିଡ଼ ତାହା କହିବା ବାହୁଲ୍ୟ। ସେଭଳି ଏକ ଭିନ୍ନଧରଣର କଥାବସ୍ତୁକୁ ନେଇ ରଚିତ ହୋଇଛି ଅପେରା ନାଟକ 'କେତେ ଦୁଃଖ ଦେ ରେ କାଲିଆ'। ଜିଲିଉଡ଼ର ବରିଷ୍ଠ ନାଟ୍ୟକାର ତଥା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଆଶୁତୋଷ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ରଚିତ ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଏହି ନାଟକକୁ ଚଳିତ ଯାତ୍ରା ସିନେରେ ଅପେରା ସର୍ଣ୍ଣମହଲ ପରିବେଷଣ କରିବାକୁ ଯାଉଛି। ନାଟକଟିକୁ ନେଇ ଯେତିକି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି ଏଥିରେ ଆକ୍ରମଣ ସୁଦ୍ଧା ବେହେରାକ ରୋଲକୁ ନେଇ। ତେବେ ଏ ନେଇ ସୁଦ୍ଧା କହନ୍ତି, 'ବେଶ୍ କିଛିବର୍ଷ ପରେ ଆଶୁ ସାର୍‌ଲ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ଏକ ଦମଦାର ନାଟକରେ ଅଭିନୟ କରିଛି। ଏଥିରେ ମୋ ଭୂମିକା ବିଷୟରେ ଏବେ କହିବି ନାହିଁ। ନାଟକ ଦେଖିଲେ ଦର୍ଶକ ଏହାର ରୁଚୁତ୍ୱ କ'ଣ ହୃଦୟଙ୍ଗମ କରିପାରିବେ। ରୋଲକୁ ଶତ ପ୍ରତିଶତ କଷ୍ଟ ସହ ଦେବାକୁ ତେଣୁ କରିବି। ବାକି ସବୁ ଦର୍ଶକଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରେ।' କ୍ଷୀରୋଦ ସାଲିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଯୋଜିତ ଏହି ଅପେରା ପାର୍ଟିରେ ଏଥର ସୁଦ୍ଧା ବ୍ୟତୀତ କାବେରୀ ପାଢ଼ୀ, ଅନୁ-ଆପୁ ଏବଂ ଖଳନାୟକ ଜ୍ଞାନକୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଏହି ପାର୍ଟିର ପ୍ରଥମ କ୍ୟାମ୍ପ ଆସବା ମାସ ୧୭ ରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ରୂପାଳି ଛକରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।



'କେତେ ଦୁଃଖ ଦେ ରେ କାଲିଆ' ନାଟକରେ ସୁଦାସ

# ଟିଡ଼ା କରୁଛନ୍ତି କ୍ରୀଡ଼ି

କ୍ରୀଡ଼ି ସାନୁଜ୍ଞ ଟିଡ଼ା ଏବେ ବଢ଼ିଯାଇଛି। କାରଣ ଏକ ନୂଆ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟରେ ତାଙ୍କୁ ଜଣେ ନବାଗତଙ୍କ ସହ ଆକ୍ଟିଂ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ତେଣୁ ସେ ନେଇ ବୋଇଲିରେ ପଡ଼ିଯାଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏ ନେଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ କିଛିଦିନ ସମୟ ନେଇଛନ୍ତି। ଏଭଳି ବିଷୟରେ କ୍ରୀଡ଼ି କହନ୍ତି, 'ନିକଟରେ ଜଣେ ନୂଆ ପ୍ରଯୋଜକ ତାଙ୍କ ଫିଲ୍ମରେ ଆକ୍ଟିଂ କରିବାକୁ ଅପର ଦେଇଛନ୍ତି। ହେଲେ ସମସ୍ୟା ଏଇଆ ଯେ, ଏଥିରେ ମୋ ଅପେକ୍ଟିଭରେ ଜଣେ ନବାଗତ ଅଭିନୟ କରିବେ। ସେଥିପାଇଁ ପ୍ରଯୋଜକଙ୍କ ନିକଟରୁ କିଛି ଦିନ ସମୟ ନେଇଛି।' ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ମୋତେ ଭିନ୍ନ ଧରଣର ଭୂମିକାଟି ମିଳିଛି। ମୋତେ ଯେଉଁ ରୋଲ ମିଳୁ ନା କାହିଁକି, ତାହା ବଡ଼ ହୋଇଥାଉ କି କ୍ଷୋଚ—ସବୁ ଭୂମିକାକୁ ମୁଁ ଗୁରୁତ୍ୱ ସହ ନେଇଥାଏ। ତେବେ ଏହି ଅପରକୁ କ୍ରୀଡ଼ି ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି କି ନାହିଁ ତାହା ଦେଖିବାକୁ ବାକି ରହିଲା।

# ନୂଆ ସିନେମା ଅଭିସାର ଏକ ପ୍ରେମ କାହାଣୀ

ଫ୍ୟାକ୍ଟ ଏଣ୍ଟରଟେନମେଣ୍ଟ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ ହେଉଛି ନୂଆ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ଅଭିସାର, ଏକ ପ୍ରେମ କାହାଣୀ'। ଏହାର ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ଜଣେ କିନରକୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ସଂଗୀତ ରଚନା କାହାଣୀକୁ ଆଧାର କରି ଚିତ୍ରନାଟ୍ୟ, ସଂଳାପ ରଚନା କରିବା ସହ ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଉଛନ୍ତି ରଞ୍ଜିତ ମହାନ୍ତି । ଚିତ୍ର ଉତ୍ପାଦନ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ନବାଗତ ରୁପ୍ର ପ୍ରତାପ ମହାନ୍ତି, ଭୁମି, ଅର୍ଯ୍ୟ ମହାନ୍ତି, ଶିବାଜୀ ରାଜା ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଫିଲ୍ମଟିର କାହାଣୀ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବ ବୋଲି ମତ ଦିଅନ୍ତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ। ଚିତ୍ରଟି ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ପରଦା ଉପରକୁ ଆସିବ ବୋଲି ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏହାର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ଦାୟିତ୍ୱରେ ଅଛନ୍ତି ମିଡ଼ିଆ ପ୍ଲାନ୍‌ର କ୍ରିଏଟିଭ ହେଡ ପ୍ରଶନ୍ନ ଜେଠୀ।



କ୍ରୀଡ଼ି



'ଅଭିସାର-ଏକ ପ୍ରେମ କାହାଣୀ' ଫିଲ୍ମରେ (ବାମରୁ) ରୁପ୍ର-ଭୁମି-ମାରା

# ଘର ସଜାଇବାରେ ମନ



ସ୍ନାମି

ସ୍ନାମି ଗୌତମ ଏବେ ଘର ସଜାଇବାରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଅଛନ୍ତି। ଏଭଳି ଅଭ୍ୟାସ ତାଙ୍କର ପିଲାଦିନରୁ ରହିଛି। ବିଶେଷତାବଦରେ ଘରଟିକୁ କିପରି ସଜାଇଲେ ତାହା ଆକର୍ଷଣୀୟ ଦେଖାଯିବ ସେ ନେଇ ପ୍ରଥମେ ଚିନ୍ତା କରୁଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ସେ କହନ୍ତି, 'ଘର ସଜାଇବା ମୋର ଏକ ଅଭ୍ୟାସ। ଏବେ ମୋ ଘରର ପ୍ରତି ରୁମ୍‌କୁ ନୂଆ ରୂପ ଦେଉଛି।' ସ୍ନାମିଙ୍କ ଅଭିନୀତ ପ୍ରଥମ ହିନ୍ଦୀ ସିନେମା ଥିଲା 'ଭିକି ଗୋନର'। ଏହାପୂର୍ବରୁ ସେ କନଟ ଫିଲ୍ମ 'ଉଲ୍‌ସାସ ଉସାହ'ରେ ଅଭିନୟ କରିସାରିଥିଲେ। ପାଠ ପଢ଼ି ସେ ଜଣେ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ହେବାକୁ ଆଶା ରଖୁଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସେ ଜଣେ ଓକିଲ ହେବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଶେଷରେ ଅଭିନୟ ମାୟାରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ୨୦୧୨ରେ ସେ ବଲିଉଡ଼ରେ ଏଣ୍ଟ୍ରି କରିଥିଲେ। ସ୍ନା ଭିତରେ ୯ ବର୍ଷ ବିଚରଲାଗି ନିଜ ଅଭିନୟ କ୍ୟାରିୟରକୁ ନେଇ ବେଶ୍ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ସ୍ନାମି।

ସଂକ୍ଷେପରେ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଟିମ୍‌ରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବିଜୟୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬:୭: ଦେଖିବା ଗୁଡ଼ିରେ ଗୁପ୍ତାବର ବିଜୟୀ ହୋଇଛନ୍ତି ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ, ଦକ୍ଷିଣାଞ୍ଚଳ ଓ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ଅଧିନାୟକ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଅପରାଜିତ ଶତକ ବଳରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ୮ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି ପ୍ରଥମ ବ୍ୟାଟ୍ କରି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୪୮ ଓଭରରେ ୧୬୯ ରନ୍‌ରେ ସମସ୍ତ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ହରାଇଥିଲା।

ପ୍ରମୋଦଙ୍କୁ ଏସିଆନ ପାରା ଗେମ୍ ଯୋଗ୍ୟତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬:୭: (ତପନ ସାହୁ) ଓଡ଼ିଶା କ୍ରୀଡ଼ା ପାଇଁ ଆସିଛି ଏକ ଭଲ ଖବର। ଗଜନାର ହାଜିରେଇରେ ଅକ୍ଟୋବର ୨୨ରୁ ୨୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହେବାକୁଥିବା ୪ର୍ଥ ଏସିଆନ ପାରା ଗେମ୍ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟର ତାରକା ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଖେଳାଳି ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। କେବଳ ଗୋଟିଏ ନୁହେଁ ସିଙ୍ଗଲ୍, ଡବଲ୍ ଓ ମିକ୍ସଡ ଡବଲ୍ ଆଦି ଗତି ଇଭେଣ୍ଟ ପାଇଁ ସେ ଯୋଗ୍ୟତା ପାଇଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ପାରା ଏସିଆନ ଗେମ୍ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ଭାବେ ସେ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଏସିଆନ ଯୋଗ୍ୟତା ପାଇଁ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ଗ୍ରେଟର ନଏଡାଠାରେ ଚଳିତ ମାସ ୨୪ରୁ ୨୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ପ୍ରମୋଦଙ୍କ ସମେତ ଓଡ଼ିଶାରୁ ୪ ଖେଳାଳି ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ପ୍ରମୋଦ ସଫଳତାର ସହ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ପାରାଲିମ୍ପିକ ଗୋଲ୍ଡ ମେଡାଲିଷ୍ଟ ପ୍ରମୋଦ ସିଙ୍ଗଲ୍ ଗ୍ରୀଷ୍ମରେ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ୫ ମ୍ୟାଚରୁ ୪ଟିରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ତତ୍କାଳୀନ ଡବଲ୍ ପାର୍ଟନର ଥିଲେ ଅନାମିତ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ପୁଲକ କପା। ପ୍ରମୋଦ-ପୁଲକ ଯୋଡ଼ି ୪ ମ୍ୟାଚରୁ ୩ଟିରେ ବିଜୟ ହୋଇ ଏସିଆନ ପାରା ଗେମ୍ ଚିତ୍କଟ ପାଇଥିଲେ। ସେହିପରି ମିକ୍ସଡ ଡବଲ୍‌ରେ ମନାସା ରାମଦାସଙ୍କୁ ସାଥୀକରି ପ୍ରମୋଦ ୬ ଗେମ୍‌କୁ



ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ

୫ଟିରେ ଜିତି ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ରୁନାମେଣ୍ଟକୁ ଅପେକ୍ଷା ଏସିଆନ ପାରା ଗେମ୍ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିବାରୁ ସାଥୀକରିବାକୁ ସୁଯୋଗ ମିଳିଛି। ଏସିଆନ ପାରା ଗେମ୍‌ରେ ଗତି ଇଭେଣ୍ଟ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିବାରୁ ସୁଯୋଗ ମିଳିଛି।

ଆନନ୍ଦିତ। ଗ୍ରୀଷ୍ମରେ ମୋର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଭଲ ରହିଥିଲା। ମୋ ମତରେ ବଡ଼ ରୁନାମେଣ୍ଟକୁ ପାଇଁ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ହେବା ଉଚିତ। ଏହାଦ୍ୱାରା ପ୍ରତ୍ୟେକ ଖେଳାଳି ସୁଯୋଗ ପାଇପାରିବେ। ମୁଁ ଖେଳାଳିମାନେ ମଧ୍ୟ ମୋତିଭେଦ ହୋଇପାରିବେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ଉଚିତ ଆଶିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ। ଏବେ ରୁନାମେଣ୍ଟକୁ ପ୍ରମୋଦ ପ୍ରମୋଦ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ପ୍ରମୋଦଙ୍କ ପାଇଁ ଏସିଆନ ପାରା ଗେମ୍ ଯୋଗ୍ୟତା ଏହା ନୁହେଁ। ୨୦୧୮ରେ ଗଜନାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସେ ସିଙ୍ଗଲ୍‌ରେ ସର୍ବ୍ଣ ଏବଂ ଡବଲ୍‌ରେ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୪ରେ ଇଣ୍ଡିଆନରେ ଆୟୋଜିତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସେ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍‌ରେ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ପାଇଥିଲେ। ୨୦୨୦ ଚୋକିଓ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍‌ରେ ସର୍ବ୍ଣ ପଦକ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ପ୍ରମୋଦ ବିଶ୍ୱ ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରେ ୫ ସର୍ବ୍ଣ, ୨ ରୌପ୍ୟ ଓ ୧ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୯ରେ ସେ ଅର୍ଜୁନ ଏବଂ ରାଜ୍ୟର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ବିଜୁ ପଦକାୟକ କ୍ରୀଡ଼ା ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ। ୨୦୨୧ରେ ଖେଳରତ୍ନ ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିବା ଏହି ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ତାରକା ୨୦୨୨ରେ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନିତ ହୋଇଥିଲେ।

ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ୪



ଚତୁଃରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଜୁନିୟର ମହିଳା ହକି ପାଇଁ ମନୋନୀତ ଭାରତୀୟ ଦଳ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬:୭: ଜର୍ମାନୀର ରୁସେଲଭର୍ଡଠାରେ ଚତୁଃରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଜୁନିୟର ମହିଳା ହକି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଅଗଷ୍ଟ ୧୮ରୁ ୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ ଭାରତ, ଇଂଲଣ୍ଡ, ସ୍ପେନ୍ ଓ ଆୟୋଜକ ଜର୍ମାନୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଏହି ସମ୍ମାନଜନକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ରୁସେଲଭର୍ଡଠାରେ ୨୦ ଜଣିଆ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଯୋଗଣା କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶାର ୪ ଖେଳାଳି ଗୋଲକିପର ମାଧୁରୀ କିଶୋରୀ, ମିଡ଼ଫିଲ୍ଡର ସୁଜାତା କୁନ୍ଦର, ଡିଫେଣ୍ଡର ଅଞ୍ଜଳି ବାର୍ମା ଓ ଫରଓର୍ଡ଼ ସୁନେଲିତା ଚନ୍ଦ୍ରୋ ପାଲଟିଲେ। ତତ୍କାଳୀନ ଚନ୍ଦ୍ରୋ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଅଧିନାୟିକା ଓ ମିଡ଼ଫିଲ୍ଡର ରୁଜ୍ଜା ଦାଦାସୋ ପିସାଲକୁ ଉପ-ଅଧିନାୟିକା କରାଯାଇଛି।

ଚତୁଃରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଜୁନିୟର ମହିଳା ହକି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଅଗଷ୍ଟ ୧୮ରୁ ୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ ଭାରତ, ଇଂଲଣ୍ଡ, ସ୍ପେନ୍ ଓ ଆୟୋଜକ ଜର୍ମାନୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଏହି ସମ୍ମାନଜନକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ରୁସେଲଭର୍ଡଠାରେ ୨୦ ଜଣିଆ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଯୋଗଣା କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶାର ୪ ଖେଳାଳି ଗୋଲକିପର ମାଧୁରୀ କିଶୋରୀ, ମିଡ଼ଫିଲ୍ଡର ସୁଜାତା କୁନ୍ଦର, ଡିଫେଣ୍ଡର ଅଞ୍ଜଳି ବାର୍ମା ଓ ଫରଓର୍ଡ଼ ସୁନେଲିତା ଚନ୍ଦ୍ରୋ ପାଲଟିଲେ। ତତ୍କାଳୀନ ଚନ୍ଦ୍ରୋ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଅଧିନାୟିକା ଓ ମିଡ଼ଫିଲ୍ଡର ରୁଜ୍ଜା ଦାଦାସୋ ପିସାଲକୁ ଉପ-ଅଧିନାୟିକା କରାଯାଇଛି।

ସୁଯୋଗ ମିଳିବ। ଏହି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ନିଶ୍ଚିତ ପିଲାମାନଙ୍କ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ବୃଦ୍ଧି କରିବାନେଇ ଆମେ ଆଶାବାଦୀ। ବୋଲି ମୁଖ୍ୟ କୋଚ୍ ରୁଷାନ୍ ଖାଣ୍ଡକର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ଦଳ ଗୋଲକିପର: ମାଧୁରୀ କିଶୋରୀ, ଖୁସୁ, ଡିଫେଣ୍ଡର: ପ୍ରତି (ଅଧିନାୟିକା), ରୋପି କୁମାରୀ, ଅଞ୍ଜଳି ବାର୍ମା, ନାଲିମ, ଅନାମିତା ନିରୁପମା ଦେବୀ। ମିଡ଼ଫିଲ୍ଡର: ରତ୍ନା ଦାଦାସୋ ପିସାଲ (ଉପ-ଅଧିନାୟିକା), ମଞ୍ଜୁ ଚୌରାସିଆ, ସାକ୍ଷୀ ରାଣା, ନିଜକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରିବାକୁ ଚତୁଃରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଭଲ ସୁଯୋଗ ଆଣିବ। ଆମକୁ ଜୁନିୟର ବିଶ୍ୱକପ ଆସୁଛି। ଚେଷ୍ଟା ଚତୁଃରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଆମର ଦୂର୍ବଳତା ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବାକୁ ମଧ୍ୟ

ତେଜସ ବିଶ୍ୱର ସର୍ବକନିଷ୍ଠ ଫିଡେରେଟେଡ୍ ଖେଳାଳି



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬:୭: ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳରେ ତେଜସ ବିଶ୍ୱର ବିଶ୍ୱର ସର୍ବକନିଷ୍ଠ ଫିଡେରେଟେଡ୍ ଚେସ୍ ଖେଳାଳି ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଚେସ୍ ଫେଡେରେଶନ(ଫିଡେ) ପକ୍ଷରୁ ଚୁକ୍ତ କରି ଏହା ସଂସ୍କରଣ କରାଯାଇଛି। ୫ ବର୍ଷୀୟ ତେଜସଙ୍କର ବର୍ତ୍ତମାନ ଫିଡେ ରେଟିଂ ୧୧୯୯ ହେଉଛି। ସେ ୩ ବର୍ଷ ୬ ମାସର ହୋଇଥିବାବେଳେ ପରିବାରବର୍ଗ ଚେସ୍ ଖେଳ ବେଶ୍ ଏହି କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ଦେଖାଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ଚେସ୍ କିପରି ଖେଳାଯାଏ ତାହାକୁ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ୪ ବର୍ଷର ହୋଇଥିବାବେଳେ ସେ ରାଜ୍ୟ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ବାହାରେ ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଚେସ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଖେଳିଥିଲେ। ୪ ବର୍ଷ ୩ ମାସର ହୋଇଥିବାବେଳେ ସେ ଫିଡେରେଟେଡ୍ ରାମିଡ୍ ଚେସ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଖେଳିଥିଲେ। ସେବେଠାରୁ ସେ ଭାରତର ୧୩ ରାଜ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ଫିଡେରେଟେଡ୍ ଚେସ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଖେଳି ଆସିଛନ୍ତି। ୨୦୨୨ରେ ତେଜସ ରାଜ୍ୟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବର୍ଷରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ। ସେହିବର୍ଷ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଆୟୋଜିତ ଜାତୀୟ ସ୍କୁଲ ଚେସ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରେ ୫ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବର୍ଷରେ ପ୍ରଥମ ହୋଇଥିଲେ।

ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫି: ଗୁପ୍ 'ଡି'ରେ ଓଡ଼ିଶା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬:୭: (ପି.ଟି.) ଘରୋଇ ଫୁଟବଲର ମର୍ଯ୍ୟାଦା ଜନକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫିର ୬୭ତମ ସଂସ୍କରଣ ପାଇଁ ଗୁପ୍ 'ଡି' ରୁସେଲଭର୍ଡଠାରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି। ତତ୍କାଳୀନ ଓଡ଼ିଶା ଗୁପ୍ 'ଡି'ରେ ଦିଲ୍ଲୀ, ଲଦାଖ, ପଞ୍ଜାବ, ହରିୟାଣା ଓ ୩୨ଥର ଚାମ୍ପିୟନ ବେଙ୍ଗାଳ ସହିତ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କ୍ରମାନ୍ୱୟ ବିବେଚନା କରାଯାଇଛି। ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫିରେ ଭାଗ ନେଉଥିବା ୩୨ ଦଳକୁ ୬ଟି ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ବିଭକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତି ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ଚମ୍ପିୟନ ଏବଂ ୪ଟି ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିତୀର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥାନୀୟ ଦଳ ଗତପରରେ ଚାମ୍ପିୟନ କର୍ମଚକ ଓ ରନରଅପ୍ ମେୟାଲ୍‌ସ୍କୁ ନେଇ ଫାଇନାଲ ରାଉଣ୍ଡ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ୩୨ଥର ଚାମ୍ପିୟନ ଓ ୧୪ ଥର ରନରଅପ୍ ବେଙ୍ଗାଳ ୨୦୧୬-୧୭ ପରଠାରୁ ଗୋଟିଏ ହାସଲ କରି ପାରିନାହିଁ। ୧୯୯୩ରୁ ୧୯୯୯ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଦଳ କ୍ରମାଗତ ୬ ଥର ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲା। ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଇତିହାସରେ ଏହା ସବୁଠାରୁ ସଫଳ ଦଳ। ୮ ଥର ମେୟାଲ୍‌ସ୍କୁ ହରାଇ କର୍ମଚକ ଗୋଟିଏ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଗୁପ୍ 'ଇ'ରେ ଓଡ଼ିଶା ମହିଳା ଦଳ ଗାତୀୟ ମହିଳା ଫୁଟବଲ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରେ ମୋଟ ୩୫ଟି ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଗୁପ୍ 'ଏ'ରୁ 'ଇ' ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୬ଟି ଲୋକାଏ ଏବଂ ଗୁପ୍ 'ଏଫ୍'ରେ ୫ଟି ଦଳ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ଏହାର ଗୁପ୍ 'ଇ'ରେ



ଓଡ଼ିଶା ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ପ୍ରତି ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ୬ ଶୀର୍ଷ ଦଳ ଏବଂ ୪ଟି ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିତୀର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥାନୀୟ ଦଳ ଗତ ସଂସ୍କରଣରେ ପ୍ରଦାନାଲିଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନ ଓ ହରିୟାଣା ସହିତ ଫାଇନାଲ ରାଉଣ୍ଡରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହେବେ। ୨ଟି ଯାକ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନ ଓ ଭେଦକୁ ପରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫି ଗୁପ୍ 'ଏ': କେରଳ, ଗୋଆ, ଛତିଶଗଡ଼, ଗୁଜରାଟ, ଅରୁଣାଚଳ ପ୍ରଦେଶ, ଜର୍ମାଣି, କର୍ଣ୍ଣାଟକ। ଗୁପ୍ 'ବି': ପଞ୍ଜାବ, ହରିୟାଣା, ଓଡ଼ିଶା, ଦିଲ୍ଲୀ, ଲଦାଖ, ବେଙ୍ଗାଳ। ଗୁପ୍ 'ସି': ମିଶିପୁର, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ଚାମ୍ପିୟନ, ନାଗାଲାଣ୍ଡ, ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ, ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦେଶ। ଗୁପ୍ 'ଡି': ରେଲଫେ, ବିହାର, ଚଣ୍ଡିଗଡ଼, ରାଜସ୍ଥାନ, ଆସାମ, ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶ। ଗୁପ୍ 'ଇ': ସର୍ବସେପ, ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ, ମିଜୋରାମ, ପଞ୍ଚଜେରା, ସିକ୍କିମ, ଦାଦ୍ରା ଆଣ୍ଡ ନଗର ହାବେଲି, ତାମିଲ ଆଣ୍ଡ ତିରୁ। ଗୁପ୍ 'ଏଫ୍': ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ଆଣ୍ଡାମାନ ଆଣ୍ଡ ନିକୋବର, ଆଣ୍ଡ ପ୍ରଦେଶ, ଲକ୍ଷଦ୍ୱୀପ, ତ୍ରିପୁରା।

ଭାରତୀୟ ମହିଳା ହକି ଦଳର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ ଡ୍ର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬:୭: ସାମାଜିକ ହକି ଫେଡେରେଶନର ଶତବର୍ଷିକା ଉପଲକ୍ଷେ ଆୟୋଜିତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ହକି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳ ଡ୍ର ସହ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶାର ଜ୍ୟୋତି ଛତ୍ରି ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ସିନିୟର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପଦାର୍ପଣ କରନ୍ତୁ। ସେନର ବାସିଲୋନାଠାରେ ରୁସେଲଭର୍ଡଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ଏକଦା ଗୋଟିଏ ଗୋଲରେ ପଛୁଆ ରହିଥିବା ଭାରତ ସଫଳ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରି ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷରେ ପଏଣ୍ଟ ଭାଗ କରିଛି। ମ୍ୟାଚର ୬ମ ମିନିଟ୍‌ରେ ହୋଲି ହକ୍ ଏକ ଗୋଲ ଦେଇ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ଅଗ୍ରଣୀ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଆଧିପତ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ ଶେଷକୁ ୧-୦ ଗୋଲରେ ଆଗୁଆ ରହିଥିଲା। ତୃତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟର ଶେଷଭାଗରେ ଅର୍ଦ୍ଧାନ୍ତ ମ୍ୟାଚର ୪୧ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଲାଲରେମସିଆମି ଗୋଲଟି ପରିଶୋଧ କରି ଦେଇଥିଲେ। ମ୍ୟାଚର ଅବଶିଷ୍ଟ ଭାଗରେ ଆଉ ଗୋଲ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ମ୍ୟାଚଟି ୧-୧ ଗୋଲରେ ଡ୍ର ରହିଥିଲା।

ବିସିଆଇ ଲେଡଲ-୨ ଅଫିୟର୍ ପରୀକ୍ଷାରେ ଧୂରଜ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬:୭: (ତପନ ସାହୁ): ରାଜ୍ୟର ପୂର୍ବତନ ରଣକ୍ରୀଡ଼ା ଖେଳାଳି ଧୂରଜ ସିଂ ସଫଳତାର ସହ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ) ଲେଡଲ-୨ ଅଫିୟର୍ ପରୀକ୍ଷାରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୋଟ ୧୫୦ରୁ ଧୂରଜ ୧୨୧ ନମ୍ବର ରଖିଥିଲେ। ପୂର୍ଣ୍ଣା ଡେଣ୍ଡ୍ର ମୋଟ ୧୧୦ ଜଣ ପୂର୍ବତନ ଖେଳାଳି ପରୀକ୍ଷା ଦେଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩୭ ଜଣ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାରୁ ଧୂରଜଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ପ୍ରାଚୀନଜିତ ଦାସ, ପାର୍ଥ ସାହୁ ସାମଲ ଓ ଜ୍ୟୋତି କମଳ ମଧ୍ୟ ଏହି ପରୀକ୍ଷା ଦେଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏଶନ (ଓସିଏ) ସଭାପତି ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ, ସମ୍ପାଦକ ସଞ୍ଜୟ ବେହେରା ଓ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ଧୂରଜଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଫୁଟବଲ ଦଳକୁ କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ଅନୁମତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬:୭: (ପି.ଟି.) ଗଜନାର ହାଜିରେଇରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁଥିବା ଏସିଆନଗେମ୍ ୨୦୨୩ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଫୁଟବଲ ଦଳକୁ ଅନୁମତି ମିଳିଛି। ଏସିଆନ ଗେମ୍-୮ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ସାମିଲ ନ ଥିବା କାରଣରୁ ଉଭୟ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଦଳକୁ ଭାରତୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ ମହାସଂଘ(ଆଇଓଏ) ପକ୍ଷରୁ ଅନୁମତି ମିଳି ନ ଥିଲା। ସର୍ବଭାରତୀୟ ଫୁଟବଲ ମହାସଂଘ(ଏଆଇଏଏସିଏଫ) ପକ୍ଷରୁ କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ଲୋଡ଼ିଥିଲେ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ କୋଚ୍ ଇଗୋର୍ ଷ୍ଟାକ୍‌ଲ୍‌ସ୍କୀ କୁସାବର କେନ୍ଦ୍ର କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ନୂତନ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁରାଗ ଠାକୁର ରୁଦ୍ଧ କରି ଭାରତୀୟ ଫୁଟବଲ ଦଳ ଏସିଆନ ଗେମ୍‌ରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ନେଇ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। 'ବର୍ତ୍ତମାନ ନିୟମ ଅନୁସାରେ ଉଭୟ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଦଳ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରି ପାଇ ହୋଇଥିଲେ। ତେବେ ବିଗତ କିଛି ଦିନର ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ଉଭୟ ଦଳକୁ ଖେଳିବାକୁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।' ବୋଲି ଅନୁରାଗ ରୁଦ୍ଧ କରିଥିଲେ। କ୍ରୀଡ଼ା

ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍

ହେବା ପରେ ଷ୍ଟାକ୍‌ଲ୍‌ସ୍କୀ ନେତୃତ୍ୱରେ ୨୩ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଦଳ ଏହି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଖେଳିବାକୁ ଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଥିଲା। ତେବେ ଉଭୟ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଦଳ ଏସିଆନ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୮ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ନ ଥିବାରୁ ଆଇଓଏ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁମତି ମିଳି ନ ଥିଲା। ପୁରୁଷ ଦଳ ୧୮ ଓ ମହିଳା ଦଳ ୧୧ ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି ଏଆଇଏଏସିଏଫ ସଭାପତି ହୋଇଥିଲେ। ଭାରତୀୟ ଫୁଟବଲ ଦଳକୁ ଅନୁମତି ମିଳି ଥିବାରୁ ସେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଓ କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁରାଗ ଠାକୁରଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଫର୍ମ ସୁଧାରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର



ରୁସେଲଭର୍ଡଠାରେ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ଉପକ୍ରମରେ ସୁର୍ଯ୍ୟକୁମାର

ଘଟିତ ମଜବୁତ କରିବାର ଆଉ ଏକ ସୁଯୋଗ ରହିଛି। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ଶେଷ ସିରିଜରେ ଲଗାତର ୩ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ ବଲ୍‌ରେ ଖାତା ଖୋଲିବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ଆଉଟ ଅର୍ଡରରେ ଅଧ୍ୟ ପୋଜିସନ ପାଇଁ ସାମର୍ଥ୍ୟ ଓ ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା ହେବ। ମାତ୍ର ସାମର୍ଥ୍ୟ ଖେଳିଥିବା ଅକ୍ଟିମ ୧୧ ଦିନିଆ ମ୍ୟାଚରେ ତାଙ୍କର ବ୍ୟାଟ୍ ଆଉଟରେ

କିଶନ ଓ ସାମର୍ଥ୍ୟ। ଚେଷ୍ଟା ସିରିଜର ଅକ୍ଟିମ ମ୍ୟାଚରେ ଦମ୍ଭାବର ବ୍ୟାଟ୍ ପରେ କିଶନ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳରେ ଭାବରେ ସ୍ଥାନ ପାଇବାର ସମ୍ଭାବନା ଅଧିକ। ମିତିଲ ଅର୍ଡରରେ ଅଧ୍ୟ ପୋଜିସନ ପାଇଁ ସାମର୍ଥ୍ୟ ଓ ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା ହେବ। ମାତ୍ର ସାମର୍ଥ୍ୟ ଖେଳିଥିବା ଅକ୍ଟିମ ୧୧ ଦିନିଆ ମ୍ୟାଚରେ ତାଙ୍କର ବ୍ୟାଟ୍ ଆଉଟରେ

ବେଳେ ଗୋଟିଏ ପାଇଁ ଏହା ବେଶ୍ ବ୍ୟସ୍ତକଲ୍ଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିବ। ଦିନିଆ ସିରିଜ ପରେ ୫ ମ୍ୟାଚ ବିଶିଷ୍ଟ ଚିଠି ସିରିଜରେ ସେ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ମଧ୍ୟ ନେବେ। ବୋଲିରେ ଉମ୍ମାନ ମିଲି ଓ ସୁଲଭେନ୍ଦ୍ର ବହଳଙ୍କ ଉପରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ନଜର ରହିବ। ୨୩ ବର୍ଷୀୟ ଉମ୍ମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ନେତାର ଦକ୍ଷତା ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ

ଆଜି ପ୍ରଥମ ଦିନିଆ ମ୍ୟାଚ୍ ସ୍ଥାନ: ଟ୍ରିକୋଉନ ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭.୦୦, ପ୍ରସାରଣ: ଡିଡି ସ୍ପୋର୍ଟ୍ ଅଧିକ ରନ୍ ବ୍ୟୟ କରିଥାନ୍ତି। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସିରିଜରେ ସ୍ଥାନ ପାଇ ନ ଥିବା ବହଳ ମଧ୍ୟ ନିଜ ଦକ୍ଷତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ଚାହଁବେ। ପେସ୍ ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ବୋଲିରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ଜୟଦେବ ଉନାଦକଟ, ପୁକେଶ କୁମାର ଓ ଶାହୁଲ୍ ଠାକୁରଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉପରେ ନଜର ରହିବ। ଅଧ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଫେକ୍ସକ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ ଏକ ନୂତନ ଭାବେ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଯାଉଛି। ସିମରନ୍ ହେଟ୍‌ମେନ୍‌ସ ଓ ଓସେନ୍ ଥୋମାସ୍ ଦଳକୁ ଫେରିଥିବା ବେଳେ ଆଲିକ ଆଠନାକେଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଡାକିବା ମିଳିଛି।